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Semnarea Tratatului d<j

Cuvîntarea rostită de V. M. Molotov cu 
prilejul semnării Tratatului de Stat cu 
Austria (pag. a 4-a).

In legătură cu apropiata întilnire a 
reprezentanților Uniunii Sovietice și Ju- 
goslaviei (pag. a 4-a)’,

Istoricele rezultate ale Conferinței de la Varșovia

Semnarea Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală

VARȘOVIA 14 — (Agerpres). La 14 mal 1955, ora 10 In clădirea 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone a avut loc semnarea Tratatului 
de prietenie, colaborare $i asistentă mutuală între Republica Populară Albania, 
Republica Populară Bulgaria, Republica Cehoslovacă, Republica Democrată Ger
mană, Republica Populară Polonă. Republica Populară Romlnă, Republica Popu
lară Ungară, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

Publicăm alăturat textul Tratatului $1 comunicatul cu privire la constitui
rea unul Comandament unificat al forțelor armate ale statelor semnatare ale 
Tratatului.

TRATAT
de prietenie, colaborare și asistentă mutuală Intre 

Republica Populară Albania, Republica Populară Bulgaria, 
Republica Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, 
Republica Populară Polonă, Republica Populară Rotnină, 

Republica Populară Ungară și Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste

Un document istoric 
de o covîrșitoare însemnătate 

pentru cauza păcii
1 In filele istoriei scrise după cel de 
al doilea război mondial sînt consem
nate nenumărate fapte care vorbesc 
despre uriașa contribuție a tarilor la
gărului democrației si socialismuluiHn 
frunte cu U.R.S.S. la cauza apărării 
păcii si securității popoarelor lumii. 
Printre aceste fapte la loc de frunte 
se vor situa de acum înainte si istori
cele rezultate obținute de Conferința 
de la Varșovia.

La Varșovia, într-o deplină înțelege
re si unitate de vederi, reprezentanții 
R. P. Albania. R. P. Bulgaria R. 
Cehoslovace. R. D. Germane. R. P. Po
lone. R. P. Romîne. R. P. Ungara si 

' tJ.R.S.S. au încheiat si semnat Trata
tul de prietenie, colaborare $i asisten
tă mutuală între guvernele țărilor re
prezentate. încheind acest Tratat, ce’.e 
opt țări participante la Conierinta de 
la Varșovia și-au manifestat încă o da
tă hotărîrea lor de a face totul pentru 
a apăra pacea și securitatea în Europa.

Țările europene amenințate de pri
mejdia ce s-a ivit prin ratificarea de 
către puterile apusene a tratatelor de 
la Paris au luat măsurile necesare 
prevăzute încă la Conferința de la 
Moscova. Primejdiei de agresiune din 
partea Wehrmachtului reînviat și înar
mat cu cel mai modern armament, in
clusiv arma atomică, tarile semnatare 
ale Tratatului de la Varșovia îi vor o- 
pune o stavilă de netrecut. Această 
stavilă de granit, puternică garanție a 
asigurării propriei lor securități, cana- 
bilă să dea o ripostă zdrobitoare ori
cărui agresor, va avea ca temelie uria
șa forță ce se va crea prin coordonarea 
posibilităților economice și de apărare 
a țărilor semnatare ale Tratatului.

Coordonarea eforturilor comune de 
apărare o va face un comandament u- 
nificat al forțelor armate puse la dis
poziție de către toate țările semnatare 
ale Tratatului. In fruntea acestui co
mandament a fost numit unul din cei 
mai încercați comandanți militari so
vietici. mareșalul Uniunii Sovietice 
I. S. Konev.

Alianța înfăptuită la Varșovia între 
cele opt state suverane nu urmărește 
alt scop decît apărarea securității po
poarelor participante la ea si apărarea 
păcii si securității în Europa si în 
lume. Prevederile Tratatului ce stă la 
baza acestei alianțe arată cu claritate 
acest lucru. Astfel, ca principală obli
gație în domeniul apărării comune a 
tarilor semnatare este stabilită în e- 
sentă obligația prevăzută de art. 51 al 
Cartei O.N.U. In articolul 4 a| Trata
tului se spune că : „In cazul unul atac 
armat în Europa din partea vreunui 
stat sau grup de state împotriva unuia 
sau mai multor state semnatare ale 
tratatului, fiecare stat semnatar al tra
tatului în cadrul exercitării dreptului 
la autoapărare individuală sau colec
tivă, în conformitate cu articolul 51 al 
Cartei Organizației Națiunilor Unite, 
va acorda statului sau statelor care au 
fost supuse unul asemenea atac ajutor 
imediat, în mod individual, in înțelege
re cu celelalte state semnatare ale tra
tatului și prin toate mijloacele care I 
se par necesare, inclusiv folosirea for
ței armate".

Alianța înfăptuită la Varșovia, spre 
deosebire de alianțele înjghebate de 
S.U.A. si partenerii lor. nu amenință 
pe nimeni. Dimpotrivă, ca rămîne des- 
chisă pentru orice stat, indiferent de 
orînduirea lui socială și de stat, care 
vrea să contribuie la asigurarea păcii 
și securității.

Oglindind caracterul defensiv al a-1 
cestci alianțe, prevederile Tratatului 
de la Varșovia prevăd că statele sem
natare vor acționa și de acum înainte 
în conformitate cu obligațiile impuse 
de Carta O.N.U. Ele sînt obligate să 
se abțină în relațiile lor internaționale 
de la amenințarea cu forța sau de la

folosirea ei și să rezolve litigiile lor 
internaționale prin mijloace pașnice.

Tratatul de la Varșovia prevede că 
tarile semnatare sînt gata să parti
cipe, în spiritul unei colaborări since
re, la acțiunile internaționale care au 
drept scop asigurarea păcii și secu
rității internaționale. In scopul atinge
rii acestor țeluri cele opt state își vor 
consacra în întregime forțele.

Dat fiind că nu urmărește alt scop 
decît împiedicarea unei noi agresiuni 
în Europa. Tratatul de la Varșovia 
prevede că dacă în Europa va fi creat 
un sistem de securitate colectivă și va 
fi încheiat în acest scop un tratat ge
neral european de securitate colectivă, 
el își va pierde valabilitatea. începînd 
din ziua în care tratatul general euro
pean a intrat în vigoare.

Dar Tratatul de la Varșovia aduce 
o contribuție la cauza apărării păcii 
în Europa nu numai prin alianța pu
ternică pe care a creat-o. El va contri; 
hui la zădărnicirea refacerii focarului 
de război al militarismului german, 
prin sprijinul direct pe care-l va da 
cauzei drepte a poporului german. A- 
cest ajutor este asigurat prin prezenta 
în rîndurile semnatarilor Tratatului a 
R. D. Germane, forța în jurul căreia 
se reunesc azi toii partizanii unificării 
pașnice a Germaniei.

Hotărîrile istorice luate la Varșovia 
sînt sprijinite fără rezervă de China 
Populară. Reprezentantul chinez la 
Conferință, generalul Pîn De-huai, 
locțiitor al premierului Consiliului de 
Stat și ministrul Apărării al Republi
cii Populare Chineze, a declarat că: 
„Pacea este indivizibilă. Dacă pacea 
în Europa va fi călcată, dacă agresorii 
imperialiști vor declanșa războiul îm
potriva tarilor europene iubitoare de 
pace, guvernul nostru și eroicul nostru 
popor de 600 milioane, împreună cu 
guvernele și popoarele țărilor noastre 
frățești, vor duce lupta împotriva a- 
gresiunii pînă la victoria finală".

Tratatul de la Varșovia reprezintă 
o nouă etapă în lupta țărilor democra
te pentru pace si securitate în Europa 
și în lume. Alături de noile propuneri 
de dezarmare, alături de rezolvarea pe 
calea tratativelor a problemei austria- 
ce. și de alte acțiuni menite să contri
buie la apărarea cauzei păcii. Tratatul 
de Ja Varșovia confirmă consecventa 
politicii de pace dusă de uriașul lagăr 
al democrației și socialismului în frun
te cu U.R.S.S*.  Iată de ce popoarele E- 
uropei si din lumea întreagă au primit 
cu satisfacție vestea succesului Confe
rinței de la Varșovia. întreaga omeni
re iubitoare de pace este convinsă că 
acestei mari victorii în lupta pentru 
bararea războiului pregătit de impe
rialiștii agresivi. îi vor urma alte vic
torii și mai mari și că pînă la urmă 
cauza păcii va triumfa. Desfășurarea 
ultimelor evenimente a arătat, că cei 
ce vor să dezlănțuie războiul trebuie 
să tină seama dc voința popoarelor 
și să accepte rezolvarea pe cale paș
nică a problemelor litigioase.

Poporul nostru, mîndru de a face 
parte din rîndul celor 900 milioane de 
oameni ce garantează pacea omenirii, 
și-a dat totala lui adeziune la Tratatul 
de la Varșovia. Poporul romîn. care a 
îndurat multe suferințe de De urma 
agresiunilor militarismului german, 
va întări prin fapte semnătura pusă pe 
Tratat dc delegația romînă în frunte 
cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
întărind continuu prietenia cu Uniu
nea Sovietică si tăvile de democrație 
populară, poporul romîn nu va precu
peți nici un efort pentru a îndeplini 
prevederile Tr.atatului de la’Varșovia. 
El își va înzeci eforturile în munca lui 
pașnică dc construire 4» socialismului, 
de întărire a capacității de apărare a 
patriei, pc care o va transforma în- 
tr-un factor si mai puternic al lagăru
lui democrației, socialismului si păcii.

Părțile Contractante,
reafirmîndu-și năzuința de a crea un sestem de securitate 

colectivă în Europa, bazat pe participarea tuturor statelor 
europene indiferent de orînduirea lor socială și de stat, 
ceea ce ar permite unirea eforturilor lor în interesul asi
gurării păcii în Europa,

luînd totodată in considerare situațna creată tn Europa în 
urma ratificării acordurilor de ia Paris, care prevăd consti
tuirea unei noi grupări militare sub forma „Uniunii Europei 
occidentale14 cu participarea Germaniei occidentale în curs de 
remiWtarizare și includerea ei in blocul nord-atlantic ceea ce 
agravează primejdia unui nou război și creează o amenin
țare pentru securitatea națională a statelor iubitoare de pace,

fiind convinse că în aceste condiții statele iubitoare de 
pace din Europa trebuie să ia măsurile necesare pentru asi
gurarea securității lor și tn interesul menținerii păcii în 
Europa,

călăuzindu-se după obiectivele și principiile Cartei Organi
zației Națiunilor Unite,

în interesul întăririi continue și dezvoltării prieteniei, cola
borării și asistentei mutuale, în conformități cu principiile 
respectării independentei și suveranității statelor, precum și 
neamestecului în afacerile lor interne,

au hotărît să încheie pr?zentul Tratat de prietenie, cola
borare și asistență mutuală și au desemnat drept împuterni
ciți ai lor:

Prezidiul Adunării Populare a Republicii Populare Albania 
— pe Mehmet Shehu, președintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Albania,

Prezidiul Adunării Populare a Republicii Populare Bul
garia — pe Vîlko Cervenkov, președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Popular» Bulgaria,

Președintele Republicii Cehoslovace — pe Villam Siroky, 
primul ministru al Republicii Cehoslovace,

Președintele Republicii Democrate Germane — pe Otto 
Grotewohl. primul ministru al Republicii Democrate Ger
mane.

Consiliul de Stat al Republicii Populare Polone — pe 
Jozef Cvrankicwlcz, președintele Consiliului dî Miniștri al 
Republicii Populare Polone,

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare 
Romîne — pe Gheorghe Gheorghiu-Dei, președintele Con
siliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne,

Prezidiul Republicii Populare Ungare — pc Andrâs Hege- 
dus, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Ungare.

Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovie
tice Șocianste — pe Nikolai Aleksandrovici Bulganin, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor 
Sovhtice Socialiste,

care, prezentîndu-șî împuternicirile, constatate a fi în 
forma cuvenită și în deplină ordine, au convenit asupra celor 
ce urmează :

individual, în înțelegere cu celelalte state semnatare ale Tra
tatului, și prîn toate mijloacele care i se par necesare, inclusiv 
folosirea forței armate. Statele semnatare ale Tratatului se 
vor consulta imediat asupra măsurilor ce trebuie luate în 
comun în scopul restabilirii și menținerii păcii și securității 
internaționale. In conformitate cu prevederile Cartei Organi
zației Națiunilor Unite, Consiliul de Securitate va fi informat 
asupra măsurilor luate în baza prezentului articol. Aceste 
măsuri vor fi sistate îndată ce Consiliul 
luat măsurile necesare pentru restabilirea 
și securității internaționale.

Articolul 5
Părțile Contractante au căzut de acord___________  ___

Comandament unificat al forțelor lor armate care, potrivit 
înțelegerii între părți, vor ii puse sub comanda acestui 
Comandament care acționează pe baza unor principi: stabilite 
în comun. Ele vor lita de asemenea alte măsuri dc comun 
acord necesare pentru întărirea capacității lor de apărare, 
pentru a apăra munca pașnică a popoarelor lor, pentru a 
garanta inviolabilitatea frontierelor și teritoriilor lor și a 
asigura apărarea împotriva unei eventuale agresiuni.

Articolul 6
In scopul înfăptuirii consultărilor prevăzute în prezentul 

Tratat între statele semnatare ale Tratatului și pentru exami
narea problemelor ce se vor ivi în legătură cu aplicarea pre
zentului Tratat se creează un comitet politic consultativ în 
care fiecare stat semnatar al Tratatului va fi reprezentat 
printr-un membru a! guvernului sau printr-un alt reprezentant 
numit în mod special.

Comitetul poate crea organele auxiliare care s-ar dovedi 
necesare.

de Securitate 
și menținerea

asupra creării

va fi 
păcii

unui

Articolul 7
Părțile Contractante se obligă să nu ia parte la nici un fel 

de coaliții sau alianțe și să nu încheie nici un fel de acorduri 
ale căror scopuri ar fi în contradicție cu scopurile prezentului 
Tratat. *

Părțile Contractante declară că obligațiile lor decurgînd din 
tratatele internaționale 
prevederile prezentului

în vigoare nu sînt în contradicție cu 
Tratat.

Articolul 8
declară că vor acționa într-un spirit

Articolul 1
Părțile Contractante se obligă ca, în conformitate cu Carta 

Organizației Națiunilor Unite, să se abțină în relațiile lor 
internaționale de la amenințarea cu forța sau de la folosirea 
ei și să rezolve litigiile lor Internationale prin mijloace paș
nice în așa fel incit să nu pericliteze pacea și securitatea inter
națională.

Articolul 2
Părțile Contractante declară că sînt gata să participe în 

spiritul unei colaborări sincere la toate acțiunile internațio
nale avînd drept scop asigurarea păcii $i securității interna
ționale și că își vor consacra în întregime forțele atingerii 
acestor teluri.

Totodată Părțile Contractante vor depune eforturi pentru 
ca, în înțelegere cu alte state care doresc să colaboreze în 
această direcție, să se ia măsuri eficiente în vederea redu
cerii generale a armamentelor șl a interzicerii armelor ato
mice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme de extermi
nare în masă.

Articolul 3
Părțile Contractante se vor consulta între ele asupra tuturor 

problemelor internaționale importante care afectează intere
sele lor comune, călăuzindu-se după Interesele întăririi păcii 
și securității internaționale.

Ele se vor consulta neîntîrz’.at în interesul asigurării 
apărării comune și menținerii păcii șl securității, ori de cîte ori, 
după părerea oricăreia dintre ele, se va ivi primejdia unui atac 
armat împotriva unuia sau mai multor state semnatare ale 
Tratatului.

Articolul 4
In cazul unui atac armat în Europa din partea vreunui stat 

sau grup de state împotriva unuia sau mai multor state sem
natare ale Tratatului, fiecare stat semnatar al Tratatului, 
în cadrul exercitării dreptului la autoapărare individuală 
sau colectivă. în conformitate cu articolul 51 al Cartei Orga
nizației Națiunilor Unite, va acorda statului sau statelor care 
au fost supuse unui asemenea atac, ajutor

împuternicireaDin

Părțile Contractante _ .. _____  _____  ____
de prietenie și colaborare în scopul dezvoltării și întăririi con*  
tinue a legăturilor economice și culturale dintre ele, călăuzin- 
du-se după principiile respectării reciproce a independente; și 
suveranității lor și neamestecului în treburile lor interne.

Articolul 9
Prezentul Tratat este deschis și altor state, indiferent de 

orînduirea lor socială și dc stat, care vor declara că sînt gata 
ca, participînd la prezentul Tratat, să contribuie la unirea efor
turilor statelor iubitoare de pace în scopul asigurării păcii și 
securității popoarelor. O asemenea aderare va intra în vi
goare cu consimțământul statelor semnatare ale Tratatului 
dnpă ce documentul cu privire la ea va fi fost remis spre 
păstrare Guvernului Republicii Populare Polone.

Articolul *10
Prezentul Tratat urmează a fi ratificat iar instrumentele 

de ratificare vor fi remise spre păstrare Guvernului Republicii 
Populare Polone.

Tratatul va intra tn vigoare în ziua în care va fi depus 
spre păstrare ultimul Instrument de ratificare. Guvernul Repu
blicii Populare Polone va informa celelalte state semnatare ale 
Tratatului asupra depunerii spre păstrare a fiecărui instru
ment de ratificare.

Articolul 11
Prezentul Tratat va rămîne tn vigoare timp de 20 de ani. 

Pentru Părțile Contractante care cu un an înainte de expirarea 
acestui termen nu vor prezenta Guvernului Republicii Populare 
Polone o declarație de denunțare a Tratatului, el va rămîne 
în vigoare si în următorii zece ani.

In cazul cînd în Europa va fi creat un sistem de securitate 
colectivă și va fi încheiat în acest scop un Tratat General 
European de securitate colectivă, lucru spre care Părțile Con
tractante vor tinde neîncetat, prezentul Tratat își va pierde 
valabilitatea din ziua intrării in vigoare a Tratatului General 
European.

De pe ogoarele 
patriei

Sute de hectare peste plan 
semănate cu porumb

In raionul Caransebeș — raion de mun
te — suprafața ce se insămințează anul 
acesta cu porumb întrece 8100 hectare.

Cele mai mari suprafețe se însămmtea-» 
ză cu porumb in comunele Teregova. O- 
breia, Slatina-Timlș, Valea Boului, Sacu, 
Zoricnțu Marc și altele. Suprafețe întinse 
fiind însămlnfate în cuiburi așezate în 
pătrat.

In prezent, bătălia pentru grăbirea lu
crărilor de însămîntare a porumbului se 
apropie de sflrșit In întreg raionul. Pînă 
la 11 mai au fost i-nsămințate 97,84 la 
sută din terenurile destinate culturilor cu 
porumb, 22 comune terminfrid în între
gime însămîntarea acestei culturi. In ace
eași proporție a fost insămînțat porumbul 
și în raionul Făget, iar în raionul Meha- 
dia p’.anul însămmtării porumbului a fost 
depășit cu 4,54 la sută.

încă 200 de hectare 
redate agriculturii

Aproape în fiecare an, o parte din te
renurile țăranilor muncitori din comuna 
Dăbulenl, raionul Gura Jiului, erau ame
nințate de apele Dunării, care nu o dată 
le-au inundat, pricinuind mari pagube de 
recoltă.

La îndemnul organizației de bază din 
comună, țăranii muncitori de aici au ho
tărât să construiască un dig în calea a- 
pelor. Zilele acestea, atrit digul, cât și o 
serie de canale de scurgere a apelor au 
fost terminate. In felul acesta, suprafața 
arabilă a comunei Dăbuleni a crescut cu 
încă 200 ha de teren pe care s-a și însă- 
mînțat porumb.

Grădinarii din Vinga
Colectiviștii din comuna Vinga, raionul 

Arad, sînt grădinari vestiți fa toată re
giunea.

— Alunea »n legumicultura, ne spune 
tov. Petre Baunb, președintele colectivei, 
este migăloasă, dar. in schimb, este, plă
cută și rentabilă. Din veniturile realizate 
în mare parte de pe urma sectorului le
gumicol, gospodăria noastră și-a cumpă
rat un autocamion, șase semănători pen
tru păioase și 2 secerători-lcgători. A- 
ceasta pe iîngă banii pe care fiecare co
lectivist i-a primit în contul zi'.elor-muncă 
lucrate.

Golectivișdii din Vings sXnb hotăriți- ca 
și anul acesta să obțină o recoltă boga
tă de legume. Îndrumați de agronomul 
gospodăriei, tov. Alexandru Friedrich, <-.j 
amenajat încă de la începutul primăve
rii 1.200 de metri pătrați de răsadnițe. Ia 
luna aprilie, gospodăria colectivă a și 
desfăcut pe piaița Aradului, la un preț 
scăzut, însemnate cantități de legume din 
noua recoltă, ca gulii, castraveți, salată 
verde etc. In aceeași lună, a mai valori
ficat un vagon de morcovi |i unul de 
păstiîmac. f.'g

Dacă străbați grădina colectivei, ‘îți dai 
seama de interesul cu care colectiviștii 
îngrijesc culturile. Plivitul, prășitul și 
celelalte lucrări de întreținere a culturilor 
se fac la timp și după toate regulile a- 
gr o tehnice. Pe cele 42 ha însămîntă te cil 
ceapă, 8 hectare cu cartofi timpurii, 11 
ha cu pepeni verzi, 4 ha cu roșii, 8 ha cu 
varză, 4 ha cu aodei grași și niți, 1,75 
ha cu căpșuni, culturii^ — bine îngrijite 
— se dezvoltă de toată frumusețea.

Printre grădinarii colectivei, cei mai 
harnici sînt colectiviștii Etelka Gyorfî, 
Halasz Pavel, Dominika Meskin, EcaUri
na Ambruș, Reghiaș Gheorghe, Buryoy 
Pelronella, Teodor Pofrușan și alții, care 
își depășesc zilnic norma de lucru.

v. cojoc ;;

Noi plantații de viță de vie 
și pomi fructiferi

De zeci de ani, pe Dealul Viilor din co
muna Oarda de Jos, raionul Alba, ctteva 
hectarc de pășune degradată stăteau ne
folosite.

Anul acesta însă, țărânii muncitori din 
Oarda de Jos, mobilizați de sfătui popu
lar, au luai în folosință acest teren pen
tru a-| cultiva cu viță de vie. Cu sprijinul 
inginerului agronom Bică Virgil, șeful 
punctului agricol din comună, care a în
drumat îndeaproape lucrările,’ ei an des
fundat 4 ha din pășunea degradată, pe 
care au plantat 28.000 butuci'de viță de 
vie altoită. Primăvara aceasta, țăranii 
muncitorii din Oarda de Jos’ au mai plan
tat 1.700 dc puiefi dc cireși și nuci de-a 
lungul pîriului Oarda și pc șoseaua co
munală.

Ion Beligăr 
corespondent

întocmit la Varșovia, la 14 maî 1955, într-un exemplar în 
limbile rusă, poloneză, cehă și germană, toate textele avînd 

. aceeași putefe. Copii legalizate ale prezentului Tratat vor fi 
i transmise de către Guvernul Republicii Populare Polone tutu

ror celorlalți semnatari ai Tratatului.
Drept care, împuternicit^ au semnat prezentul Tratat și 

l-au parafat.

Adunării Populare a Republicii Populare 
MEHMET

Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare

imediat, în mod

Prezidiului Albania 
SHEHU 
Bulgaria 

VÎLKO CERVENKOV 
împuternicirea președintelui Republicii Cehoslovace VILIAM SIROKY
împuternicirea președintelui Republicii Democrate Germane OTTO GROTEWOHL 
împuternicirea Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone JOZEF CYRANK1EWICZ 
Împuternicirea Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne 

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
împuternicirea Prezidiului Republicii Populare Ungare HEGEDUS ANDRAS
împuternicirea Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste 

NIKOLAI ALEKSANDROVICI BULGANIN

Cu privire la crearea Comandamentului unificat al forțelor armate 
ale statelor semnatare ale Tratatului de

Din

Din 
Din 
Din 
Din

Din
Din

împuternicirea

In conformitate cu Tratatul d» prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală încheiat între Republica Populară Albania, 
Republica Populară Bulgaria. Republica Cehoslovacă, Repu
blica Democrată Germană, Republica Populară Polona. Re
publica Populară Romină, Republica Populară Ungară și 
Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste — statele semnatare 
ale Tratatului au luat hotărîrea de a crea un Comandament 
unificat al forțelor 1or .armate.

In această hotărira se prevede că problemele comune pri
vind întărirea capacității de apărare și organizarea forțelor 
armate unificate ale statelor membre ale Tratatului, vor fi 
supuse examinării Comitetului Politic Consultativ care va 
Iun hotărîrile corespunzătoare.
Mareșalul Uniunii Sovietice I. S. Konev a fost numit co

mandant suprem, al forțelor armate unificate puse la dispo
ziție d? către statele semnatare ale Tratatului.

Ca locțiitori ai comandantului suprem al forțelor armate 
unificate sînt numiți miniștrii Apărării sau alți conducători

prietenie, colaborare și asistentă mutuală
militari din statele semnatare ale Tratatului, în atribuția că
rora intră comanda forțelor armate puse la dispoziție de 
către fiecare stat semnatar al Tratatului pentru a face parte 
din forțele armate unificate.

Problema participării Republicii Democrate Germane la 
măsurile privind forțele armate ale Comandamentului unificat 
va fi examinată ulterior.

Pe lingă comandantul suprem al forțelor armate unifi*  
cate se creează un Stat major al forțelor armate unificate ale 
statelor semnatare ale Tratatului, din acest Stat major ur- 
mînd a face parte reprezentanții p?rmanenti ai marilor state 
majore ale statelor semnatare ale Tratatulud.

Sediul Statului major este la Moscova.
Dislocarea forțelor armate unificate pe teritoriul statelor 

semnatare ale Tratatului se va face tn conformitate cu ne
voile apărării mutuale,k tn baza unei înțelegeri între aceste 
state.
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AGRICULTURA NOUA

Propaganda agricolă—sprijin de seamă 
pentru țăranii muncitori din raionul Vaslui

Zilele trecute s-a încheiat campania dc 
insămînțări în na ionel Vaslui. Lucrările 
4-au executat întn-un timp mai scurt și 
fn condiții agrotehnice superioare față 
de anii trecuți. Aoest succes este rezul
tatul eforturilor neprecupețite pe care 
le-au depus oamenii' muncii din satele 
raionului, precum și al muncii de îndru
mare și control desfășurată de organele 
de stat și agricole.

O contribuție prețioasă ia efectuarea 
însăntțnțărilor la timp și la un nivel a- 
grotefinic superior a a'vut și munca de 
propagandă agricolă. Răspindind prin 
mijloace variate experiența înaintată a 
fruntașilor recoltelor bogate și cuceririle 
științei agrotehnice, propaganda agricolă 
a ajutat, ca din rindurile țăranilor mun
citori să se ridice tot mai mulți fruntași. 
In mult; comune din raionul Vaslui gă
sești numeroși țărani muncitori care în 
campania ânsămînțărilor din acest an au 
folosit cu curaj metodele agrotehnice 
înaintate. Calmuschi Șt. Constantin, din 
satul Chetrești, Aftanasie Gheorgne, din 
Delenii de Jos, Frîncu Ion din Albești și 
mulți alții ca ei și-au însămînțat în
treaga suprafață destinata cultivării cu 
porumb in cuiburi așezate în pătrat.

In broșurile și ziarele citite, din con
ferințele agrotehnice pe oare le-au ascul
tat, ca și din alte forme ale propagandei 
agricole, țăranii muncitori au învățat în 
același timp că soarta recoltei nu este 
hotărîtă numai de felul cum însamin- 
tezi, ci si de un întreg complex de reguli 
agrotehnice ce trebuie sa fie aplicate în 
toată perioada de vegetație a culturilor, 
pînă la recoltare. De aceea, producătorii 
agriooli din raionul Vaslui au dat o 
mare atenție întreținerii culturilor d; 
toamnă, executînd plivitul pe întreaga su
prafață cultivata cu griu; în prezent, ei 
repetă această lucrare acolo unde buruie
nile și-au făcut din nou apariția.

Un rol de seamă în răspândirea meto
delor științifice de lucrare a pămîntului 
l-au avut fruntașii recoltelor bogate, care 
nu s-au mulțumii numai cu titlul de 
cinste de fruntași ai producției agricole, 
ci au devenit ei înșiși propagandiști de 
frunte pentru răspîndirea acestor metode. 
Unul din acești propagandiști este, de 
pildă, Chirică Petru din satul Zincuța. 
Anul trecut, cu toate că vremea nu prea 
a fost prielnică, urmînd sfaturile agro
nomilor, el a recoltat 2500 kg de orz la 
hectar. Comparînd aceste rezultate cu 
cele din alți ani, el și-a dat seama cît de 
important este să-și lucreze ogorul în 
chip nou, «ă renunțe la feJul „bătrînesc" 
de a-și munci pămintul. In timpul iernii 
și In primăvara aceasta, Chirică Petru 
a vorbit de mai multe ori în fața țăra
nilor muncitori din satefe Zincuța, Zl- 
zinca și Bulboaca despre felul cum șra 
muncit pămîntul, lndemnindu-i să lucreze 
ca eî. La fel au procedat și alți fruntași, 
ca, de exemplu Găjan T. Gheorghe din 
Bălteni Vale, Sitaru Petre din Valea

O deficiență a muncii de propagandă 
agricolă este și ignorarea propagării re
gulilor agrotehnice la o serie de culturi 
care se cultivă pe suprafețe mai mici, dar 
care-s foarte importante pentru economia, 
națională. In comuna Delerti, de exemplu, 
deși se cultivă sfeclă de zahăr, fioar;a- 

«v .wam.a soarelui, tutun, cînepă pentru fuior, nu
strative pe care s-a aplicat o agrotehnică s-a luat inițiativa de a se populariza m&- 
diferențiată. In felul acesta, producătorii • todele agrotehnice ce trebuie aplicate la 
agricoli au putut să vadă cu proprii lor * * - ’*
ochi însemnătatea lucrării pămîntului 
după cerințele agrotehnicii. Totodată,

Rea, care au devenit agitatori neobosiți 
pentru o agricultură științifică.

La fademina organelor agricole, cul
turale si de stat s-au aflat si alte nu
meroase mijloaoc de propagandă și tre
buie spus că multe din aceste mijloace 
au fost folosite cu destulă pricepere. Au 
fost organizate, de pildă, loturi demon-

aceste culturi. r £ ' • J 1
Dacă munca de propagandă agricolă 

... .. , ar fi fost împletită cu munca cultural-
țăranii muncitori care au lucrat pe lotu- artistică de masă, fără îndoială că rezul- 
rile demonstrative s-^u, obișnujt cu a- țațele ei b..................................
ceste metode și le-au 'ip'.icat cu ușurință jn raionul 
pe ogoarele lor. De un real sprijin au 
fost pmtru țăranii muncitori consfătui

ri sate și 
funcționat 
Iturale din

rile cu fruntașii pe comune 
cercurile agrotehnice*,  care au .... 
astă-iamă la toate căminele culturale din 
raion.

O inițiativă prețioasă în desfășurarea 
muncii de propagandă agricolă în raio
nul Vaslui a constituita tabla agronomu
lui ce se găsește în aproape fiecare co
mună și pe care se afișează din șapte în 
șapte zile principalele lucrări agricole ce 
trebuie îxecutate in cursul unei săptă- 
mîni și metodele agrotehnice ce se cer 
folosite. Tabla agronomului ■ este întoc
mită de tehnicianul comunal și conține 
recomandări concrete, operative, legate 
de specificul fiecărei comuni în parte, de 
stadiul lucrărilor. In unele comune și 
sate această tablă a agronomului est; 
scoasă sub îngrijirea cercului agrotehnic, 
care își continuă activitatea în tot timpul 
anului. De pildă, în satul Chetrești, re 
comandările sint făcute sub titlul „Ce ne 
învajă cercul agrotehnic**.

Un mijloc de propagandă des folosit 
a fost și conferința agricolă. Sub auspi
ciile subfilialei S.R.S.C. Vaslui, în luna 
aprilie s-au ținut în toate căminele cul
turale conferințe despre cultura porum
bului, din care țăranii muncitori au în
vățat multe lucruri folositoare. Astfel, ță
ranul Sălăvăstru Constantin din comuna 
Albești a vrut să știe d; cîte prașile are 
nevoie porumbul pentru a se obține o re
coltă bună. Tehnicianul comunal Bucă- 
taru Vasile, care ținuse conferința, i-a 
răspuns că numărul de prașile depinde 
de condițiile de climă, de sol, de gradul 
de îmburuienire, dar că în mod normal 
sînt necesare 3—4 prașile.

Pe lîngă succesele, fără îndoială mari, 
obținute în munca de propagandă agri
colă în raionul Vaslui, trebuie arătat că 
au existat și unele lipsuri. Aceste lipsuri 
izvorăsc în parte din faptul că s-a dat 
mai multă atenție muncii d; propagandă 
în comunele din jurul centrului, negli- 
jîndu-se comunele mai îndepărtate. Ast
fel, pe cînd în comune ca Bălteni, Ște
fan cel Mare și Munteni se duce o vie 
activitate de propagandă, în Lipova și 
Corodeștj, comune situate la marginea 
raionului, propaganda se desfășoară mai 
slab.

ar fi tost si mai rodnice. Or. 
il Vaslui, propaganda agricolă 

nu este susținută prin toate formele 
muncii culturale de înasa. De pildă, re
pertoriile echipelor artistice ale cămine
lor culturale din Bălteni, Costești, Laza 
și din alte locuri se rezumă doar la 
cîteva recitări, dansuri sau piese de tea
tru. ca „Piatra din casă”, fără să cuprin
dă și scenete, dialoguri legate de des
fășurarea muncilor agricole și viața 
rănilor din comunele respective.

In momentul de față, pe ogoarele 
ionului Vaslui au început lucrările 
întreținere a culturilor. Ar fi fost de 
teptat ca în această perioadă munca 
propagandă să fie strîns legată de exe
cutarea acestor lucrări. Pînă acum însă, 
nu s-a ținut nici o conferință privind im
portanța pe care o au pentru obținerea 
unor recolte bogate plivitul și îndeosebi 
prășitul, nu s-a organizat o vi; agitație 
vizuală în acest scop.

In raionul Vaslui, s-a căpătat o expe
riența prețioasă pe tărîmul propagandei 
agricole. Important este ca ea să fie răs
pândită în toate satele raionului și îmbo
gățită prin găsirea de noi și noi forme, 
cum ar fi organizarea de seri de între
bări și răspunsuri unde să fie lămurite 
problemele agrotehnice la zi, vizite pe 
ogoarele fruntașilor recoltelor bogate etc. 
Ca mijloace operative și eficace de 
popularizare a fruntașilor și a metodelor 
lor. pot fi folosite „Foaia de luptă**  și 
„Nota fulger**.  „Foaia de luptă* 1 este o 
ediție volantă a gazetei de stradă ce se 
trimite la locul de muncă și care cuprin
de situația -întrecerii pe comună. „Nota 
fulger" se scoate pe baza unui fapt deo
sebit ca, de exemplu, o depășire mare de 
normă. Ea cuprinde numele celui care a 
obținut realizarea, munca executată, pro
centul depășirii de normă și motod# folo
sită. Desigur că pe lîngă aceste mijloace, 
viața va da la iveală și altele.

Foios»ndu-se experiența cîștigată pînă 
acum, în raionul Vaslui, ca și în cele
lalte raioane din țară, propaganda agri
colă poate și trebuie să fie de un real 
sprijin țăranilor muncitori și în perioada 
de întreținere a culturilor și în celelalte 
campanii agricole, ajutîndu-i să obțină 
recolte cit mai bogate la hectar.

GH. LEU 
șl M. CALIANU
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Mecanizatorii de la S.M.T. 
dolcni, regiunea Bacău, au posibili
tatea să-și petreacă orele libere in 
mod plăcut șî instructiv. lată-i pe 
tractoriști în sala frumos amena
jată a clubului stațiunii citind 
cârti și iucînd sah.

o

Activitate 
rodnică

o

muncitori să 
uneltele de 

mai deplasa

avi * d
sărilor. Cînd aflăm

ADNYK VLADIMIR !‘V“*’una
secție la LP.l-A.-1 ib.il

Contra pestei păsărilor se întrebuintea- 
”i vaoc.n 

...... ....... — ___  virus viu. 
Cu vaccipul cu virusul omorît pășirile

___ ____ _tă-
;u acest vaccin 

ă UfaP dc ___________ ____________ _ __ _____ _ _____ f^-^inăm 
cîeioasă^Respiratia iar. La’puii de 6 luni, revaccinate tre-

ză doua-- feluți de^MCHWici. Un 
conține vi-rus omont. iar altul v

Cu vaccinul cu virusul omorît păsări

-la|e qU aCeS( V3CC

t _ u» a 1..^, revaccinate
_____ _____ ________ ____ " ‘ lie însă făcute la o lună.și jumătate, 
întinde mereu gîlul și resfiră cu ciocul Vaccinul celălalt, vacdihlil cu virusul 
deschis, horcăind. Ea strănută $1 scutură viu sau vaccinul H, care este și cel mai 
din cap. Apare $i diareea. cu un găinat 
subțire, ga'lben-verzui. rău mirositor. Du
pă 2—4 zile de boală, pasărea dc obicei 
moare. Dacă boala durează mai mult 
timp, apar asamumite'e „semne nervoa
se" ale pestei. Atunci vedem păsări cu 
capul răsucit, cu unul sau ambele picioa
re întinse sau cu aripile paralizate. Vin
decarea este rară. In medie. 90 la sută 
din păsările bolnave de pestă mor. De a- 
ceea, crescătorii de păsări trebuie să ia 
toate măsurile 
ri'ia bolii. L B 
plin de microbi (viruși)

i ales în creier, ți-

Din activitatea caravanelor cinematografice
rănilor muncitori, între 1 aprilie șl 1 mai 
s-a desfășurat „Luna filmului medical la 
sate", organizată de Ministerul Sănătă
ții în colaborare cu Ministerul Culturii. 

Filmele documentare medicale prezen
tate cu acest prilej au fost urmate dc 
conferințe pe teme sanitare, ținute de me
dici de la regiune si din raioane. 

Caravanele cinematografice «au fost în
soțite si de expoziția ..Igiena la sate**.  In 
cadrul acestei acțiuni au fost difuzate 
broșuri, afișe si alte materiale de propag 
gandă sanitară.

satele si comuneleIn ultima vreme, ___ _______
regî-unii Timișoara au fost des vizitate de 
caravanele cinematografice.

Numai in primul trimestru al acestui 
an, cele 5 caravane a1© Lntmeorinderii ci
nematografice regionale Timișoara au 
poposit în peste 200 de sate și comune. 
Printre filmele artistice prezentate în a- 
cest răstimp se numără „Mltrea Cocor" 
„In sat Ia noi“. „Tractoriștii**.  „Locote
nentul lui Rakoîi" etc., care au fost vi
zionate de peste 40.000 de țărani munci
tori. colectiviști, muncitori din gosoodă-

au fos4 
din a-

de pri-

rille de stat si S.M.T.-uri. Filmele 
însoțite de jurnale cu actualități 
gricultură.

In timpul campaniei agricole
măvară. caravanele cinematografice s-eu 
deplasat în numeroase comune din raioa
nele Timișoara. Deta si Lugoi. unde au 
prezentat filmul documentar sovietic „Po
vestea pătratelor verzi**  si altele.

r Al *
Totodată. în scopul intensificării acti

vității educativ-sanitare în rindurile tă-
».a..a..a„s..a..a..a„a..a.,a..aM«t,aMaMa..aMa«ai.aMa..a..a„s„aMana..a..a„a..a„a<.a-..a..a„a..a..a„a..a.^..e.,. .a..a.„

UN VREDNIC ACHIZITOR
?

Centrele de închi
riat unelte și ma
șini agricole înfiin

țate pe lîngă cooperativele sătești con
stituie un puternic sprijin pentru țăranii 
muncitori.

Un asemenea centru funcționează și pe 
lîngă cooperativa din comuna Moli, ra
ionul Tg. Jiu. Cum această comună se 
compune din 7 sate, consiliul de condu
cere al cooperativei a hotărît să înfiin
țeze tn satele mai depărtate două sub- 
ccntre, de unde țăranii 
poată închiria mașinile și 
care au nevoie, fără a se 
pinâ ia reședința comunei.

Țăranii muncitori din această comună 
folosesc astfel în număr mai mare ma
șinile centrului de închiriat, cu ajutorul 
cărora execută la timp și în bune condiții 
muncile agricole.

De curind, Alexandru Caete, Polina 
Vlădoiu și alții au grăpat cu grapele 
închiriate de la cooperativă întreaga su
prafață de griu însamînțată de cu 
toamnă.

Avînd în vedere buna desfășurare a 
lucrărilor de întreținere a culturilor pră- 
șitoare, conducerea cooperativei a apro
vizionat centrul și subcentrele de închi
riat mașini cu».încă 10 prășitori. Respon
sabilii centrelor și subcentrelor au primit 
sarcina de a urmări îndeaproape ca toate 
prășitoarele să fie folosite din plin.

M. Buzatu

ile pentru a preîntîtnpi cJW ^!na 
robi (viruși) ai pestei

.kesid s-> găt-szc mai ales in creier. U- 
caț. snllnă. rink?b;> |t^«^mfcdu.va oase
lor. precum si m feca.e. in aceste mate
rii. virusul peste 
îndelungat. De e 
sărilor înghețate, acesta se găsește viu 
chiar și după 23 de luni. încălzirea la fier
bere distruge virusul pestei imediat. De a- 
semenea, și acoperirea cu lapte de var a 
materiilor infectate.

Pentru ca pesta să nu pătrundă tn 
curtea noastră, nu vom introduce printre 
găinile noastre nici o altă găină, decît 
după ce am ținut-o complet izolată, de
parte de cotețul găinilor, timp de două 
săptămlni pentru a ne convinge că este 
sănătoasă. Nu vom arunca în carte resturi 
de la păsările tăiate și nici ai>a în care am 
spălat carne de pasăre. De asemenea, nu 
vom permite persoanelor străine să intre 
în curtea păsărilor și nici noi să nu intrăm 
cu 
blat 
tru 
tei 
lipsită. Păsările nu trebuie lăsate 
umble pe străzi, prin curți străine și 
maidane fiindcă s-<ar putea să se molip
sească de pestă. Cotețele, adăpătorile și 
ighiaburile pentru mîncare var fi cură
țite si văruite cît mai des. In fiecare curte 
trebuie să existe, pentru îmbăierea păsă
rilor. cîte o baie de cenușă cu puțin praf 
de pucioasă, care distruge parazitii. U- 
neori însă pesta aviară este adusă de vră
bii și ciori — vrabia puttndu-se îmbol
năvi și ea de pestă, iar cioara aducfnd 
microbii de ia hoitul vreunei păsări bol
nave.

De aceea, pe lîngă
mai

e.

încălțămintea cu care am 
în afara gospodăriei noastre, 

a nu aduce pe tălpi microbul 
aviare, luat din vreo curte

um- 
pen- 
pes- 
mo- 

să

măsurile arătate 
sus, sc recomandă si vaccinarea pă

Prima 
întovărășire 
zootehnică 
din raionul 

Vișeu

păsărilor). r laureat al Premiului de Stat rffar noastre devine
M OCjriO «*uotone De
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păsările de curte — găini, curci, bibilici, 
fazani — se oot,îmbolnăvi de oeetb. -u.

Păsările bolnave au febra (fierbintea; 
■lă) si nu mănîmcă. Ouatul lor scade si

.....
Starea de somnolență care le cuprinde le mîni. Păsările vaccinate

se scurge o salivă ______  _______
devine greoaie,, din care cauză pasărea buie

viu său vaccinul H, care . . , . 
răspîndit, se face numai păsărilor care au 
depășit vîrsta de o lună. Dum vaccinarea 
cu acest vațein, producția dc oua a găi
nilor scade timp dc 1—3 săptămîni. Dc 
aceea, este bine ca vaccinarea să sc facă 
în lunile noiembrie, decembrie, ianuarie, 
cînd păsările oua mai puțin. Acest vaccin 
prezintă însă avantajul că, o dată injec
tat la păsări, lc ferește de pestă cel ptițin 
un an.

Dacă vom lua din timp toate aceste mă- 
. noaitre nu va apă- 
Hljlsă nu am luat 
l^îfTOolnăvirea vreu-

ifiar IndTumărtffenbr. 
licului veterinar, vom 
kt Ide cele sănătoase 
arac corpurile celor

P.
sî Ia 
Plnă h

și vom îhgfoffa 
moarte. In nici un caz păsările. moarte 
nu vor fi aru-ncate la vecini. în stradă 
S’u r»e maidane. întrucît în modul acesta 
boala se va răspîndi mai mult.

Păsările rămase sănătoase să fie scoa
se din cotețul sau curtea în care au stat 
și trecute în alt coteț sau în altă parte a 
gospodăriei, fa locuri necălcate de Dăsări 
bolnave. Dacă nu stot orea multe, cel mai 
bun lucru este să le tăiem. Carnea păsă
rilor bolnave se poate consuma, dar nu
mai bine fiartă. Ouăle, de asemenea. Dot 
fi mîncate fierte. Cojile de ouă. ca si toa- 
te cesturile de la aceste păsări (pene, 
mate, stagele scurs pe pămînt), vor fi 
distruse prin ardere sau îngropare adîn- 
că. Toate obiectele care au venit în atin
gere cu păsările tăiate (cutite. oale, li- 
ghene etc.), vor fi fierte tn apă. Cotețele 
vor fi curățite', spălate și apoi spoite cu 
lapte de var. amestecat cu leșie de cenu
șă. Curțile vor fi săpate sau acoperite cu 
lapte de var. Gunoiul strîns va fi ars sau 
îngropat.

Colectarea sau vînzarea păsărilor 
transportarea lor din locurile 
cu pestă avlarî sint interzise, 
nea. trebuie interzisă intrarea 
lor străine în curțile în care 
bolnave.

Luînd din vreme toate măsurile de pre- 
întîmpin«are a pestei aviare. pericolul de 
ivire și răspândire a acestei boli va fi 
înlăturat, asigurîndu-se astfel creșterea 
unor păsări sănătoase, care să dea pro
ducții bune de ouă si carne.

ln ajutorul mecanizatorilor

și 
infectate 

De aseme- 
persoanc- 

sînt păsări

—- Pe achizitorul Cocan Ilie 
, cu greu ai să-l găsești acasă, 
i îmi spuse președintele coope- 
• rativel din Hirseni, raionul 

Făgăraș. Cit e ziulica de ma
re, umblă prin sat. Iată o- 
glinda activității lui.

Si președintele îmi arătă un 
dosar voluminos. Cuprindea 
cîteva sute de borderouri și 
adeverințe de predare a pro
duselor agricole achiziționate 
de Cocan Ilie pe primul tri
mestru al acestui an.

...Am plecat in căutarea lui 
Cocan, străbătînd ulicioarele 
întortochiate ale satului de 
munte. Burnița mărunt incit 
munții înalți ce străjuiesc 
deasupra satului abia se mai 
zăreau prin ceață. Pe o vre
me ca asta, oamenii 
pot lucra la cîmp și 
letnicesc pe acasă cu 
de treburi. Ca un 
iscusit ce e, Cocan
că in toiul muncilor agricole 
numai pe un timp ca acesta 
poate sta mai pe îndelete de 
vorbă cu oamenii. Așa se face 
că pe Cocan l-am 
grada unui țăran 
Judele Ion. Omul 

ț meșterind la un
,a..a..a„a..a..l .*.»  a.».

nu prea 
se înde- 
fel >4 fel 
achizitor 
Ilie știe

pășit in o- 
muncitor, 

se necăjea 
plug vechi-

■— De, măi Cocane, grăi 
gospodarul, ii am de la tata 
și drept să-ți spun, tmi vine 
greu să mă despart de el...

— Păi cine-ți spune să te 
desparți? glumi achizitorul. 
Pune-l colea la hodină, sub 
șopron și ia-fi altul nou. de 
la cooperativă. Ăsta a făcut 
treabă destulă, în două vieți 
de om.

— Tu nu mă-nvețl rău. 
frate Cocane, răspunse țâra- 
nul muncitor Judele Ion, nu- 
mai că acum n-am bani să-mi 
cumpăr plug. O fi scump...

— De scump, nu-i chiar 
așa scump. Și știi că ai o 
unealtă de nădejde. După cite 
știu, in toamnă dl avut o re
coltă de cartofi bună- Dacă 
ți-au mai rămas cartofi nevîn- 
duți, valorifică și tu prin 
cooperativă citeva sute de ki- 
le și ia-fi un plug ca lumea.

Judele primi bucuros sfatul 
achizitorului.

— Dacă așa stau lucrurile, 
chiar mline am să aduc la 
cooperativă o căruță cu car
tofi din cei mari, că 
mici i-am folosit pentru 
mință.

Intr-adevăr, a doua zl, 
dele Ion și-a scos la „pen- 
sie" plugul vechi și in 
schimbul cartofilor valorificați 
prin cooperativă și-a cumpă
rat un rlug de fier, nou-nouț.

— Cu așa plug lucrezi de 
drag, se bucura el.

De la Judele Ion, am mers 
cu achizitorul Cocan la țăra
nul muncitor Ilie Ion. Ne-am 
așezat cu toții pe prispă și 
am început să discutăm. Din 
vorbă în vorbă, achizitorul a 
ajuns repede la treburile co
operativei. l-a spus omului 
despre mărfurile Industriale

cel 
să-

sosite prin comerțul de tn
tîmpinare pentru a fi vindute 
țăranilor muncitori care-și va
lorifică produsele agricole.

— $i eu aș mai avea de 
vindut vreo 1.000 kg. de car
tofi. zise II!-. Plănuisem ca 
îndată ce se îndreaptă vremea 
să pun căișorii la căruță și 
să duc cartofii în piață, la o- 
raș. ’

— Ce să-ți mai pierzi vre
mea pe la oraș acum, In to
iul muncilor ? Încarcă sacii In 
căruță și adu-i la cooperativă, 
îl îndemnă achizitorul, i că 
doar și noi îi plătim bine. 
Nu-ți pierzi ziua pe drumuri, 
și pe lingă asta, poți cumpăra 
și mărfuri la preț redus, prin 
Comerțul de tntîmpinare.

— Ai dreptate, Cocane, spu
se Ilie. dumirit. Să știi că du- 
pă-amiază vin cu cartofii ta 
cooperativă.

Mai sint unii oameni care, 
o dată încheiate orele de ser
viciu, nu se mai gindesc la 
problemele muncii lor. Achi
zitorul Cocan Ilie nu face în
să parte din rîndul acestora. 
El nu pierde nici un pri
lej pentru a arăta țăranilor 
muncitori avantajele valorifi
cării produselor agricole prin, 
cooperativă. Și, în timpul li
ber, ori de cîte ori are prile
jul, el stă de vorbă cu oamenii 
și le arată că este în propriul 
lor interes să-si valorifice pro
dusele agricole prin coopera
tivă. s-au petrecut lucru
rile și în una din serile tre
cute, cînd, tirziu, se întorcea 
acasă din satul vecin. Era o- 
bosit, flămînd. cu hainele ude 
de ploaie. Asta nu l-a împie
dicat să se oprească in drum 
și să Intre în vorbă cu un 
grup de oameni care, cu pa-

*..a..a..a..a..a..a..a..a..a..>..a. a..a..a..a..a..a..a..( .a..».»..a. a..a..a,.a..a..a..a..a..a..a..a. «..a..a..a..a.

nere in miini. se îndreptau 
spre șosea.

— Unde v-ați pornit la vre
mea asta, măi oameni buni ? 
îi întrebă el.

— La Făgăraș, la piață! îi 
răspunse Mesaroș. Ducem 
spre vînzare niște nuci, ouă 
și citeva păsări.

— Nu mai pierdeți vremea 
la oraș, măi oameni buni, le 
spuse Cocan. Doară cooperati
va noastră cumpără și nuci și 
ouă și păsări. Voi tot atita 
cîștigați. și produsele tot pe 
piață ajung. Numai că nu vă 
mai irosiți timpul. Veniți mii- 
ne dimineață la cooperativă. 
Nici nu mai bateți drumul pi- 
nă la tirg, și înțelegeți măi 
mult din bani, căci veți putea 
cumpăra mărfuri prin comer
țul dc ‘tntîmpinare. Chiar mîi- 
ne ne vine un camion cu de 
toate: plnzeturi, stambă, în
călțăminte, fierărie.

Oamenii s-au sfătuit citeva 
minute, apoi au făcut cale 
întoarsă, mai ales că erau 
semne de înseninare și s-ar 
fi putut ca ziua următoare să 
fie bună de lucru în cîmp.

Numai In primul trimestru 
al acestui an, pe lîngă însem
nate cantități de griu. porumb 
și secară, Cocan a achizifio- 
nat 10 vagoane de cartofi și 
17.000 de ouă.

— Ne mindrim cu așa a- 
chizitor, spune președintele 
cooperativei. Datorită muncii 
lui neobosite, cooperativa 
noastră și-a depășit planul de 
achiziții pe primul trimestru 
al acestui an cu 192 la sută 
și a primit steagul de coope
rativă fruntașă pe raion.

ION BĂLAN

I
i
i

f
■ 
î 
i

t.•'i

>• i 
?I
I
i
t
I 
i 
j

?

I
I 

•îI

I11
s t :

Zilele acestea, 18 
familii de țărani 
muncitori din comu
na Ruscova, raionul 
Vișeu, au alcătuit o 
întovărășire zooteh
nică în care au adus

37 de oi și 21 de vite mari.
întovărășirea dispune de 47 ha de 

fwieață.
Printre primii care s-au înscris au fost 

comuniștii Botiz Vasiie, Mariciuc Marla, 
Bumbar Ion Huțco și Asia Maria.

Întovărășirea zootehnică din comuna 
Ruscova este prima de acest fel tn raion. 
Membrii ei și-au luat angajamentul că 
vor munci astfel incit rezultatele bune pe 
care le vor obține să convingă pe cît 
mai mulți țărani muncitori de avantajele 

întovărășire.
A. Daltă

creșterii vitelor în
>>'1

Contractează 
animale 

cu statul 
contracte cu statul . .. „ .
livrarea de animale și păsări. Ei știu ca, 
pe lîngă suinele de bani pe care le pri
mesc fa raport cu greutatea și calitatea 
animalelor predate, sint scutiți de anu
mite cantități din cotele de cereale dato
rate statului și pot cumpăra diferite 
mărfuri prin comerțul de întîmpin-are.

Cunosclnd toate aceste avantaje, peste 
125 de țărani muncitori din 
meștj, raionul Cărei, au 
trade cu O.R.A.C.A. pentru 
vite marj și peste 150 gîște

Printre primii care au 
numără țăranul muncitor cu gospodărie 
individuală Fecser Francisc și întovără- 
șițli’Fodor Francisc și Bunda Iosif. A- 
ceștia din urmă vor livra primul 3 porci 
și al doilea 2 porci.

Toți .cei; care au încheiat' aistfel de con- 

de calitate extragrasă și să depășească 
cu mult greutatea prevăzută în contract. 
Astfel, la termenul prevăzut în contract, 
țăranul muncitor Fecser Francisc 
prezentat la baza de predare cu vaca 
care a îngrășat-o. In loc de 500 kg 
prevedea contractul, vaca avea 556 
fii-nd de calitate extragrasă. Fecser Fran
cisc a primit pentru ea suma de 3.200 de 
Ici. De asemenea, i s-au redus 
din cota de cereale și a primit 
in baza căruia a putut cumpăra 
merțul de intimpinare mărfuri fa 
de peste 800 de lei.

Almaș Traian

Tot mai mulți ță
rani muncitori se 
conving de avanta
jele încheierii de 

pentru îngrășarea și

comuna Ciu- 
încheiat con- 
113 porci, 4 
și rate.
contractat se

Să folosim cutite speciale 
pentru buchetatul sfeclei de zahăr

Practica a arătat că, în ce privește 
buchetatul, cuțitele-săgeată ale cultivato
rului C.L'.T.—21 nu dau aceleași rezul
tate In toate terenurile.

In terenurile îmburuienite, de suporții 
cuțitelor se agată buruieni, ceea ce le 
face să tîrască după ele o mare cantitate 
de părnlnt. Aceasta pricinuiește deseori 
înăbușirea și pielrca plantelor rămase 
după buchetat.

In vederea 
mecanizatorii 
buchetat să 
speciale care 
se agafă In 
țite au

tele-daltă ale cultivatorului C.U.T.—21. 
In acest scop, curbura cuțitelor-daltă pe 
va ascu|i în partea exterioară prin for 
jare, așa cum se vede din fig. nr. 2. La 
capătul inferior al suportului cuțitului se 
sudează săgeata.

înlăturării acestui neajuns, 
sovietici recomandă ca la 
sc folosească niște cutite 
îndepărtează buruienile ce 
timpul lucrului. Aceste cu-

suportul curbat înapoi, așa cum

de

24 
la

faptul că se 
brațe de muți

se obține și un

După trecerea 
de buchete, 
distanfă de

Lățimea de lucru a unei astfel de să
geți este de 85 mm. Cele 2 lame ale să
geții formează un triunghi Isoscel cu 
înălțimea dc 100 mm. In felul acesta, un
ghiul din vîrful săgeții este mal mic, ceea 
ce face ca buruienile și pămjntul să alu
nece mai ușor fn lungul lamei.

Pe 
tează 
duri: 
fată.

125 kg 
un bon 
prin co- 
va loara 1

se vede 
in așa 
mai rămîne nici un loc de agățare.

Asemenea cuțite pot fi confecționate 
cu ușurință in ateliere'- S.M.T.-urilor și 
gospodăriilor agricole de stat, din cuțl-

Fig. 1
în fig. nr. 1. Săgeata este prinsă 
fel, Incit între ea și suport nu

un cultivator C.U.T.—21 se mon- 
25 de cuțite-săgețl,' pe două rln- 

13 pe flxatorli scurți. In rîndul din 
iar restul de 12 pe flxatorli lungi,

in rîndul din spate. Distanța între ur
mele lăsate de săgețile din rîndul ante
rior și cele lăsate de rîndul posterior 
trebuie să fie de 85 mm. 
cultivatorului, vor rămlne 
lungi de cite 85 mm și 
85 mm între ele.

Prin buchetat, în afară 
realizează o economie de 
că la răritul culturii,
spor de producție, întruclt prin această 
lucrare se afinează solul, creîndu-se astfel 
plantelor condiții prielnice de dezvoltare. 
Să folosim deci pe scară largă la buche
tatul sfeclei de zahăr noile cutite. spre a 
putea efectua această lucrare îitfr-un timp 
scurt și la un înalt nivel calitativ.

Ing. GH. BARUS 
șeful sectorului mecanizării pre*  
lucrării solului din I.C.M.E.A,
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Despre întreținerea culturilor după cerințele agrotehnice
0.0 i

Cu mașinile prășești 
mult, repede și bine 
Piînă mal anii trecuți, executarea ou 

mijloace mecanizate a lucrărilor de în
treținere la culturile prășitoare era pen
tru gospodăria noastră una din proble
mele greu de rezolvat. $i aceasta pentru 
ca unii dintre mecanizatorii noștri, prin
tre care și tractoriști ca xMunteanu Teo
dor, Gavril Vasile si Gavrilescu loan din 
brigada noastră, din lipsă de experiență 
nu cutezau să intre cu cultivatorul în la-1 
nuri Ie dc porumb, sfeclă saiu cartofi, de*  
tpflmfi să nu țate|fIM»ât.]br*oducă  
pagubă Tccoftă’.’ Trebrat “insa, ăccastă 
problemă a fost rezolvată. Mecanizatorii’ 
și-iați îmbog^tjț mult experiența în aceas
tă brivnită. atr învățat cum trebuie mî- 
nuite agregatele.

Experiența ne-*a  dovedit că folosirea 
mijloacelor mecanizate la prăsit aduce 
mari economii de brațe de muncă. Toto
dată, prin executarea prașilelcxr ou mij
loace mecanizate, lucrările pot fi făcute 
repede și bine, iar producția la hectar 
sporește.

In primăvara acestui an, la (feta de 1 
Mai, brigada noastră își depășise sarcina 
de plan pe campanie cu peste 20 la sută 
Intre altele, no! am ’nsămînțat si 15 ha 
cu sfeclă de zahăr, precum și o supra
față de 12 ha cu porumb în cuiburi așe
zate în pătrat — cu ajutorul semănători! 
S.$. 6-A, — din care 4 ha cu porumb hi
brid.

In vederea efectuării prășițului cu mij
loace mecanizate, gospodăria noastră a 
fost dotată cu 2 tractoare sovietice V.T.Z., 
ce lucrează cu cultivatoare suspendate 
K.O.N.-2.8. Deosebit dc acestea noi vom 
folosi la prășit toate cultivatoarele 
C.U.T.-21. De pe acum am pregătit cu
țitele și suporții respectivi, necesari adap
tării cultivatoarelor pentru buchetab și 
prăsit. /l/’Ad.b' .1 .M

Pentru ca prășitul mecanic să se facă 
la un nivel calitativ superior, incit să nu 
fie vătămate riodurile de plante. încă 
în lunile de iama mecanizatorii noștri au 
fost temeinic instruiți în cadrul cursuri
lor profesionale. La demonstrațiile prac
tice ce au urmat după fiecare lecție, trac
toriștii si-au însușit felul cum se mon
tează grupurile de cuțite pe cadrul culti
vatorului la adîncimea și distanța, necesa
ră, cum trebuie să se mînuiască agrega
tul pentru a nu tăia plantele etc.

Sfecla de zahăr semănată de noi pe 
cele 15 ha a răsărit si se dezvoltă bime. 
In curlnd. vom începe buchetatul si apoi 
prășitul ei. In afară de aceasta, brigada 
noastră este pregătită să execute prășitul 
mecanic și la culturile de porumb și car
tofi care au foșt semănate în rînduri per
fect drepte. ’ ( ’ » ! ’ ’ *’

D. PAVELF.SCU
șef de brigadă la G..4.S- 

Zăneșțl — Bacău

M* 1

0 nouă formă de asigurare 
a animalelor prin A.D.A.S.

Vom stîrpi orice buruiană apărută în lan
Anul trecut, prin părțile 

noastre vremea nu prea a fost 
prielnică dezvoltării culturi
lor de cereale păioase. Cu 
toate acestea, noi am dobîn- 
dit la hectar o recoltă medie 
de 1.200 kg de grîu, 1.350 
kg de orz și producții ridica
te și la celelalte culturi.

RezyltateU acestea sînt de
sigur rod al muncii harnice 
a colectiviștilor noștri, urma
re a faptului că noi muncim 
uniți în gospodăria colectivă,
pe tarlale întinse, că avem în ajutorul no
stru mașinile și tractoarele statului și a- 
plicăm învățăturile științei. Noi ne-am 
străduit să lucrăm ogoarele cît mai bine și 
în fiecare campanie agricolă—de la semă
nat și pînă la recoltat—am căutat să apli
căm metodele pe care ni le indică știința 
agrotehnică. Bunăoară, după semănat, co
lectiviștii noștri și-au îndreptat atenția 
spre întreținerea culturilor. Din propria 
noastră experiență, noi știm că buruienile 
sînt cei mai mari dușmani ai culturilor. 
Ele fură din hrana plantelor, iar dacă sînt 
lăsate în voie, înăbușă culturile, ceea ce 
duce la pierderi însemnate de recoltă și 
chiar la compromiterea întregii .recolte. De 
aceea, noi am plivit buruienile din fiecare 
Jan de grîu sau orz, asigurînd astfel cul
turilor condiții prielnice de dezvoltare.

In anul acesta, brigada de cîmp pe 
care o conduc eu are de îngrijit 60 ha 
cu grîu de toamnă, 27 ha cu grîu de pri
măvară, 11 ha cu orz, 10 ha cu ovăz, 
în afară de culturile prășitoare. Pentru 
a smulge pămîntului recolte cît mai mari, 
noi ne străduim să facem toate lucrările

de întreținere a plantelor re
comandate de agrotehnică. In 
primăvara aceasta, la timpul 
potrivit, am grăpat în între
gime semănăturile de toamnă, 
iar acum brigada a început 
plivitul griului de toamnă. In 
numai câteva zile de lucru, 
colectiviștii din brigada ; pe 
care o conduc au și plivit pe
ste 50 ha cu grîu. Cu multă 
tragere de Inimă lucrează la- 
plivit colectivistele Istok Sara, 
Illeș Maria, Sălăjan Maria,

Torok Elma și altele, care nu lasă o bu
ruiană nesmulsă ori netăiată din rădăcină.

Noi nu am neglijat nici semănăturile 
de cereale păioase de primăvară. îndată 
ce plantele au răsărit, am grăpat tarla
lele respective pentru a sparge crusta care 
s-a prins ia suprafața pămîntului, asigu- 
rînd astfel culturilor condiții mai bune 
de creștere și înfrățire. Pe semănăturile 
mai slab dezvoltate, noi am făcut stropiri 
cu must de bălegar amestocat cu apă și 
am împrăștiat îngrășăminte chim’ce. In 
același timp, controlăm cu atenție cultu
rile pentru a putea lua măsurile necesare 
în cazul unei eventuale apariții a dăună
torilor.

Ingrijindu-ne bine semănăturile, noi 
șîntem siguri că vom culege în acest an 
o recoltă sporită, contribuind prin aceasta 
la creșterea bunăstării noastre și a în
tregului popor muncitor.

BARTHA GLIGOR
brigadier de cîmp la gospodăria 

agricolă colectivă „Secera
Sl ciocanul" din comuna Călărași, 

raionul Turda

O prașilă dată
o ploaieface cît

la vreme
buna

«urile de porumb, sfeclă sau cartofi,more

Succesele mecanizatorilor din regiunea Oradea
Folosind cu pricepere fiecare zi de lu

cru, numeroase cuplaje și organizindu-și 
lucrul în doua schimburi la muite din 
tractoare, mecanizatorii stațiunilor de 
mașini și tractoare din regiunea Oradea, 
au îndeplinit în întregime planul de lu
crări al campaniei de primăvară.

Tractoriștii de la S.A1.T. Episcopia Bi
horului și S.M.T. Ghiorac au realizat pină 
la 10 mai planul pe campanie în procent 
de 130 la suta și respectiv 132 la sută. 
Cele două S.M.T.-uri sint astăzi fruntașe 
pe regiune. In întrecerea ce se desfășoară 
pentru titlul de „cea mai bună brigadă", 
fruntașă este brigada a 5na de ba S.M.T. 
Episcopia Bihorului, condusa de Aurel 
Ardelean, care și-a realizat planul pe 
campanie în procent de 201 lâ sută.^De 
asemenea, 
Ghiorac, condusă---------- ----------- _

enteuA uo lets eb u
Posibilități există, dar nu sînt folosite

mai trebuie adăugat și faptul că

Uzat planul pe campanie tn proporție do 
188 la sută.

Datorită elanului cu care mecanizatorii 
din regiunea Oradea au desfășurat lupta 
pentru însămînțări. planul însămințărilor 
pe regiune a fost realizat in întregime 
încă din-ziua de 9 mai. Volumul lucrări
lor executate pină acum de stațiunile de 
mașini ^i tractoare din această regiune a 
întrecut volumul 'kicrărUor efectuate în 
-campa-nia anului trecut cu 15 la sută. 
Numai pe ogoarele, țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale brigăzile de trac
toare din cele 7 S.M.T.-uri au executat 
arături și msămînțări într-un volum de 
peste 4500 hantri. •* r

In prezent, mecanizatorii din regiunea 
Oradea>sprijină pe muncitorii gospodăriei 
de stat Salonta la însămințarea celor 1200

., brigada a 12y da .la ■ S.M.t. Ă/)©u or^z. Pin| jjde gcuriiid- au fostpin- 
condusă de loan ursuț și-a rea- samînțalc aci cb orez 080 naT

dBiî

aproape

din 
plan- 

frumos și

In urma căldurilor 
ultimele săptămîni, 
ițele au răsărit 
deopotrivă. Pînă Ia 10 mai
eu am și terminat de pră
șit cei 45 de ari cultivați 
cu sfeclă de zahăr, cU și 
terenul cultivat cu floarea- i 
soarelui.

Mai zilele trecute, am 
«trecut pe la locul semănat 
cu porumb și, spre bucuria l

mea, am văzut că plantele au răsărit și au 
de acum două, trei foi. N-ain stat pe gîn- I 

Ț-

O zicală din bătrîni spu
ne că o praștia dată la 
vreme face cît o ploaie 
bună. Din experiența mea 
de pină acum, mi-am 
dat seama cît de înțeleaptă 
este vorba aceasta.

Anul trecut, am scos de 
pe pămîntul meu recolte 
cu mult mai mari decît 
mufți țărani din satul no
stru. La porumb, bunăoa
ră, am dobindit o producție de 
4000 kg de boabe la hectar. Și aceasta nu 
pentru că pămîntul meu este mai bun 
ca al vecinilor mei, ci pentru că eu 
m-am străduit să-mi muncesc pămîntul 
așa cum cere știința agrotehnică. Am se
mănat porumbul la vreme cu mașina și 
pe teren bine lucrat și îngrășat.

Multă atenție am dat eu lucrărilor de 
întreținere a culturilor, fiindcă nu este 
de ajuns să te îngrijești numai să semeni 
bine și la timp, ci trebuie să ajuți plan
tele să crească voinice și sănătoase, să 
le ferești de buruieni și de alți dușmani 
ai lor. Recolta de aproape 4.000 kg de 
porumb boabe la ha pe care am dobîndit-o 
se datorește în bună parte și faptului că 
anul trecut eu mi-am prășit porumbul de 
2 ori cu prășitoarea printre rânduri și de 
2 ori cu mîna, fără să mai fac mușuroitul, 
așa cum obișnuiam în anii trecuțl.

Anul acesta eu vreau să scot o pro
ducție de porumb |a hectar și mai mare 
ca anul trecut. Am muncit locul așa cum 
trebuie și m-am străduit să semăn po- 
rtirtbuț îndată ce temperatura pămîntului 
a devenit potrivită. Tot la timpul potri
vit am însămînțat și sfecla de zahăr și 
floarea-soarelui.

duri, ci chiar de a doua zi am începui 
prima prașiiă. La fel da și în anul trecut, 
am dat printre rînduri cu prășitoarea 
trasă de un cal, iar pe urmă cu sapa de 
mină.

Dat fiind că anul acesta, din pricina 
ploilor, buruienile vor crește mai repede 
și mai numeroase, eu mă voi strădui să 
prășesc porumbul șl celelalte culturi pră
șitoare de cel puțin patru ori. Pentru a
scoate producții mari, voi face și răritul 
și copilitul 
cred că voi 
hectar, ceea 
turilor mele 
da putința 
țirea aprovizionării oamenilor muncii de 
la orașe cu cele necesare traiului.

Așa gîndesc eu să mă achit de sarcina 
de cinste pe care partidul și guvernul au, 
pus-o în fața noastră, a oamenilor muncii; 
din agricultură, de a dobîndi în acest an- 
o producție de 10 milioane tone de grîu' 
și porumb.

ȘTEFAN MUSCA
țăran muncitor cu gospodărie 

individuală din comuna Slntana, 
regiunea Arad

porumbului. In felul acesta 
dobîndi recolte bogate la 
ce va duce la sporirea veni- 
și ale familiei mele și ne va 
să contribuim la imbunătă-

Din scrisorile primite 
de la corespondenți

•Muncitorii si tehnicienii gospodă. 
riei agricole de stat Todirești. regiu
nea lași, desfășoară cu mult avînt mun
cile de întreținere a culturilor.

Pînă mai zilele trecute, ei au reușit 
să plivească 186 ha cu grîu de toam
nă, 63 ha cu griu de primăvară; 39 ha 
cu orz. 37 ha cu ovăz $1 58 ha cu ma
zăre. De asemenea. în această gospodă
rie a fost executată prașila 1 pe 24 
ha cu ierburi perene, 18 ha cu floa
rea-soarelui. 15 ha cu sfeclă de zahăr 
și 5 ha cu ceapă de sămînță.

Gh. Groâu
• In numai citeva zile, cele două 

brigăzi de cîmp ale gospodăriei agri
cole colective „Horia, Cloșca și Cri- 
șan**  din satul Văleni, regiunea Timi
șoara. au reușit să plivească suprafața 
de 230 ha însămințate cu grîu, 34 ha 
ctj ovăz și 40 ha cu orz.’

P. Qbădeanu
sContinuînd bătălia oentru obține

rea de recolte sporite la hectar, țăranii 
muncitori din comunele Colonesti și 
Buda raionul Zeletln, au început pil-' 
vitul culturilor. Pînă în ziua de 7 mal. 
în aceste comune au fost plivite 156 
ha însămînțate cu griu de toamnă. 74 
ha cu orz și 34 ha cu ovăz.

C. Predescu

In cursul, acestei primăveri, muncitorii, 
tehnicienii și inginerii gospodăriei agri
cole de stat „1 Mai" Mărcuteșii. raionul 
Slobozia, au obținut unele succese in exe
cutarea la timp și potrivit cerințelor agro
tehnice a însămințărilor. Așa. de pildă, 
ei au insămințat în bune condiții peste 
350 ha cu ț>twpbac, 250 ha cu mazăre, im
portante suprafețe cu sfeclă de zahăr, po
rumb, orz etc. Culturile însămânțate au ră
sărit frumos, iar zilele acestea se poate 
începe prășitul lor.

Cu totul alia este însă situația luccă- 
rilpr agricole jn sectorul orezărie al aces
tei gospodării. După cum se știe, gospo
dăria de stat MăreuIești se numără prin
tre acele mari unități agricole socialiste 
care, datorită faptului ca dispun de un 
teren prielnic, bine amenajat, pot produce 
în fiecare an mii de tone dc orez. Anul 
acesta, gospodăria are planificat să însă- 
mînțeze cu orez o suprafață de 600 ha. 
Pînă în ziua de 14 mai insă, din această 
suprafață nu s-a arat și insămințat decît 
o mică parte.

Gospodăria dispune de un număr de 
peste 50 de tractoare, la care se mai adau
gă încă un număr de 12 tractoare trimise 
în ajutor de gospodăriile de stat vecine. 
Cu aceste mijloace și cu atelajele pc care 
Ie are, gospodăria putea ara și însămînța 
întreaga suprafață prevăzută pentru orez 
în numai 5—6 zile.

Pînă la 15 mai însă, deși arăturile în 
orezărie aii început în jurul zilei de 1 
Mai. nu s-a arat decât jumătate din su
prafața ce’ trebuie însămînțată cu orez. 
Conducerea gospodăriei de stal Mărcu- 
lești nu s-a preocupat de organizarea 
schimbului de noapte la nici un tractor, 
deși existau posibilități pentru aceasta. 
Pe de altă parte, ritmul nemgăduit de 
încet in care se desfășoară araturile în 
vederea insămin-țării orezului se datorește 
si faptului că tractoarele ieșite în campa
nie nu au asigurate toate condițiile ne
cesare pentru ca ele să poată funcționa 
în mod normal. Cele 5 tractoare Lanz. de 
Dildă, care lucrează la secția Bora, nu 
sînt dotate decît cu o singură lampă pen
tru pornire, fapt ce face ca să se piardă 
mult timp cu pornirea lor. La aceasta

Nu numai

unele
din tractoarele acestei gospodării au fost 
Drost reparate, ceea ce face ca să se de
fecteze în brazdă, pierzindu-se multe ore 
de lucru.

O lipsă serioasă a conducerii gospodă
riei și a comitetului de întreprindere con
stă in aceea că nu s-au preocupat în 
mod temeinic de lămurirea și mobilizarea 
tractoriștilor pentru a folosi din plin fie
care zi. gună de lucru. Ca urmare, în 
ziua de 15. mai, dintr-un număr de aproa
pe 60 de tractoare aflate în, bună stare 
de funcționare, numai cu vreo 7—8 s-a 
lucrat, la efectuarea arăturilor. Restul trac
toarelor au stat, deoarece tractoriștii erau 
plecați prin comune. Or, numai in aceas
tă. zi. dacă ar fi funcționat din plin toate 
tractoarele, sc puteau ara peste 100 ha 
de teren.

Foarte încet se desfășoară la această 
gospodărie și lucrările de însămînțare a 
orezului. Semănatul nu se face pe măsură 
ce terenul este arat si pregătit. Din acea
stă cauză, din cele 300 ha de teren arat 
și pregătit, pină în ziua de 14 mai, au 
fost semănate numai 10 ha.

Grăbirea ritmului de însămînțare a o- 
rezului la gospodăria agricolă de stat 
Mărcuiești este in funcție și de asigura
rea numărului necesar dc brațe de mun
că. Nici această problemă nu a fost încă 
pe deplin rezolvată. Orezarul Ange'.escu 
Constantin, de la secția centru, de pildă, 
care răspunde de 50 ha orezărie. nu dis
pune decît de abia jumătate din numărul 
oamenilor necesari executării in mod nor
mal a însămințărilor și întreținerii cul
turilor. Aceeași situație există și la cele
lalte secții.

Tovarășii din conducerea gospodăriei 
de stat .Mărcuiești .au datoria să curme 
cu nepăsarea și lipsa de răspundere pe 
care o manifestă fată de soarta recoltei. 
In cel mai scurt timp, ei trebuie să mo
bilizeze toate forțele pentru folosirea din 
plin a tractoarelor, a atelajelor și a fie
cărei ore bune de lucru, în scopul termi
nării grabnice a arăturilor și însămință- 
rilor din orezărie

G. SACADAT

Asigurările de stat a.u un rol important 
•n acțiunea de sprijinire a țăranilor munci
tori pentru a spori numărul de animale. 
După cum se știe, animalele fiecărui pro
ducător sînt asigurate in mod obligatoriu 
prin A.D.A.S. Proprietarii acestor animale 
plătesc o anumită sumă (normă dc asigu
rare) și primesc în schimb. în caz că ele 
se îmbolnăvesc, suferă vreun accident 
și mor. o despăgubire in bani, avînd 
astfel posibilitatea să cumpere alte ani
male in lcc.

Pentru a da putință producătorilor să-și 
asigure animalele pentru sume mai mari 
decît cele stabilite prin asigurarea obli
gatorie. Administrația Asigurărilor Ade 
Stat (A.D.A.S.) a introdus dc dunnd 
forma de asigurare facultaitlvă (de buna 
voie) a animalelor. Această nouă formă 
dc asigurare completează asigurarea o- 
bligatocie, astfel Incit cetățenii, tn cazul 
cind pierd unele animale, pot obține din 
partea A.D.A.S.-ului despăgubiri mai mari 
si în felul acesta pot să-si înlocuiască mai 

.tesnfc anhcalcle pierdute.
Spre deosebire de asigurarea obligato

rie, ^contractul d^aigurme facultativă se 
încheie h cearta Dedicatorului respec
tiv. Suma asigurată se stabilește în limi
ta sumelor maxime fixate în regulament. 

^Mărimea acestei sume este în funcție și de 
valoarea animalului asigurat.

Contractul de asigurare facultativă a 
animalelor poate fi încheiat de către pro
ducători. atît pentru fiecare anima! în 
parte, cit și pentru mai multe animale la 
un loc. In cazul cîpd contractul de asigu
rare se încheie ipcntru mal multe animale, 
producăbru! se va bucura de o reducere 
de -primă de 15 la sută. De asemenea, se 
acordă o reducere de 10 la sută din pri
nt e> prevăzute în tarif si .pentru producă
torii care fși asigură in'nrnd facultativ a- 
nimalele, oentru Care au încheiat contrac
te cu unitățile economice ale statuhii în 
vederea creșterii, îngrășării șt livrării a- 
cestor animale.

Este de datoria comitetelor executive ale 
sfaturilor populare comunale și a orga
nelor agricole să cunoască prevederile re
gulamentului de asigurări și să lămu-*  
rească pe fiecare producător asupra avan
tajelor ce le are de dc urma asigurării fa-» 
cultative a animalelor.

Loteria la sate

constatări
In ziua de 13 mai, bunăoară, din cele 

peste.90 de atelaje cite sînt în comuna Si
pet, au ieșit la însămînțări numai 32, deși 
această comuna nu a realizat decît 18 la 
sută din planul de însămînțări la porumb. 
In alte comune, ca Pctroasele, Brestovăț, 
Vrani, Nicoienț și altele, organele agri
cole SÎîlt de părere că nu se mai poate 
lucra, pămîntul fiind prea tare. Netemei- 

.afknuUi este dovedită în 
fiecare zi de zeci de țărani muncitori din 

comune aceste comune care, din zorii zilei și

La sfârșitul lunii mai, întreprinderea 
„Loteria" pune în aplicare la sate siste
mul dc loterie „Loz în plic14, care oferă 
particbpanfilor, la fiecare emisiune de lo
zuri. numeroase ciștiguri în valoare to
tală de 1.500.IKX) lei.

„Loz In plic" este o loterie fără tragere, 
cu plata cîștigurilor ne loc. Fiecare ase
menea loz se vinde îndoit și cusut, intr-un 
plic la rindul său îndoit, capsat și sigilat.

Deschîzînd îndată după cumpărare „Lo
zul în plic" participanții la acest sistem 
de loterie găsesc pe lozul respectiv indi
cația cîștigujui sau mențiunea „Necîști- 
gățor“.

Participanții ctștigători primesc ime
diat de la organul de vîtizare a| lozului, 
premiul respectiv, care poăte ajunge pînă 
Ia suma dc 2.000 Icl-

„Lozul în plic" se va vinde la coopera
tivele sătești de consum cu 3 lei fiecare 
loz, precum și la alte organe autorizate 
de întreprinderea „Loteria44.

Acest sistem de loterie va fi lansat deo
camdată numai In unele regiuni și treptat 
în restul tarii.

:S
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Numai un an a trecut de cind tinăra inginer agronom Duță Maria 
a sosit în mijlocul colectiviștilor din satul Nisipari, regiunea Con
stanța. Ea muncește cu însuflețire punlndu-și toate cunoștințele in 
slujba luptei lor pentru obținerea de recolte bogate la toate culturile.

1. înainte de a se începe plivitul griului, ing. Duță Maria vorbește 
tinerelor colectiviste despre rostul stirpirii buruienilor. L

2. îngrijiți cu atenfie. după îndrumările a- 
gronoinulul, pomii plantați in primăvara a- 
ceasta s-au prins bine. Peste cîțiva ani, tinăra 
livadă a gospodăriei colective va da rod bogat.

Un număr de 31 de gospodării agri
cole colective și 30 de comune din regiu
nea Timișoara au terminat însămințarea 
porumbului plnă in ziua de 14 mai. Rezul
tate deosebit dc bune au ioșt obținute de 
țăranii muncitori din raionul Almai, care 
au realizat planul de însămînțări în pro
porție de 102" la sută. In acest raion, au 
fost tnsămfntate peste plan aproape 600 
de hectare

Sînt însă comune în această regiune, ca

in carepIantiT de Tnsammfare a por 
iui nu a fost realizat decît in proporție 
de pînă la 37 ja sy^ă. In ^cestc. comuna 
și în ‘ “
tarea 
populare și unii tehnicieni agronomice Fife jlș dpto: 
rezumă numai la constatări privind*|et>-£f4 ’M '’V? 
losirea întregii capacități dc lucru a atc- să ia grabnice 
laielor, fără să ia măsuri 
eficace menite să ducă la intensificarea rea porumbului și în această regiune, 
ritmului îrtsămînțărilor. . ,> . M. IORDACHE

rn r^ufică KîfifolB 
'ăsuri pentru ca în cel 

concrete si mai scurt timp să se termine însăminta-

TIMPUL PROBABIL
pentru zilele de 18, 19 șl 20 mal

Vreme răcoroasă la început, favorabilă 
precipitațiunilor sub formă de ploaie. 
Spre -sfârșitul intervalului vremea se va 
încălzi și vor cădea ploi dc scurtă durată 
cu caracter local. Vlnt potrivit, cu Jnten-

Temperatura aerului în scădere ușoară 
kmaijjțitî:

ușoară 
i, apoi în creștere. Umezeala so

lului "în creștere. Temperatura solului la 
ora 8 dimineața v.a fi cuprinsă Intre 16-19 
grade la adîncimca de 5—20 cm-, apoi va 
crește ușor spre sfîrșitul intervalului.

3- deseori, in casa-laborator a gospodăriei, 
tinăra inginer agronom vorbește colectiviștilor 
despre noile metode agrotehnice. De data a- 
ceasta ea le explică acțiunea îngrășămintelor 
chimice asupra bumbacului.

4. Membrii con
siliului de condu
cere a gospodăriei 
s-au întrunit pen
tru a stabili mă
surile tchnico-or- 
ganizatorice ' care 
trebuie luate pentru 
o bună desfășurare 
a lucrărilor de .în
treținere a culturi
lor.

5. După o zi de muncă, o 
partidă de șah la coltul roșu al 
gospodăriei este bine venită, 
încercarea nu e ușoară: tlnărul 
colectivist Tirziu Gheorghe se 
dovedește tot atît de priceput 
la jocul de șah ca șl la lucrul 
cimpului.

(Foto reportai de D. CONSTANTINESCU}
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Semnarea Tratatului de Stat cu Austria
• VIENA 15 (Agerpres)'. — TASS trans
mite : ’ • >

La 15 mai, la orele 11,30 dimineața 
(ora Europei centrale) a avut loc în Sala 
de Marmoră a Palatului Belvedere sem
narea de către reprezentanții Uniunii So
vietice, Statelor Unite ale Americii, An
gliei, Franței și Austriei a tratatului de 
stat cu Austria care prevede restabilirea 
Austriei ca stat independent si democrat.

Din partea Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste, tratatul a fost semnat de 
V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. $1 I. I. Ilicev, amba
sadorul U.R.S.S. în Austria; din partea 
Regatului Unit al Marii Britanii și Ir
landei de nord — de IL MacMillan, mi
nistrul Afacerilor Externe și G. Wallin- 
ger. ambasadorul Angliei In Austria; din 
partea Statelor Unite ale Americii — de

cu prilejul semnării Tratatului de Stat cu Austria
VIENA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite cuvîntarea rostită la 15 mai 1955 de 
V. M. Molotov, cu prilejul semnării Tra
tatului de stat cu Austria.

Domnule cancelar federal I
Domnilor I
Semnarea Tratatului de stat cu Aus

tria constituie un eveniment internatio
nal important. Ziua de astăzi este o zi 
de bucurie pentru poporul austriac. Tot
odată, acest eveniment va fi primit cu 
mare satisfacție de toate popoarele care 
■tind spre stabilirea unei păci trainice și 
colaborare internațională. Tratatul pe 
care îl semnăm astăzi restabilește suve
ranitatea și independenta Austriei demo
crate. El deschide o noua pagină în isto
ria poporului austriac și în relațiile dintre 
statele Europei.

Austria declară că se va menține pe 
poziția unei neutralități permanente. Ală
turi de Elveția. în centrul Europei va e- 
xista de azi înainte o Austrie neutră. Gu
vernele Uniunii Sovietice. Statelor Unite 
ale Americii, Angliei și Franței au decla
rat că sînt gata să respecte neutralitatea 
Austriei. Ingăduiti-mi să-mi exprim con
vingerea că și celelalte state vor urma 
aceeași cale.

Uniunea Sovietică acordă o mare im
portantă declarației Austriei că nu va a- 
dera la nici un fel de alianțe militare și 
că nu va admite pe teritoriul ei baze mi
litare străine. Poporul sovietic salută cu 
căldură această poziție a Austriei, pozi
ția unei neutralități cinstite care este de 
o mare importantă pentru întărirea păcii 
în Europa. Este deosebit de important 
faptul că această poziție corespunde pe 
deplin năzuințelor sincere ale poporului 
austriac. Această poziție a Austriei va 
fi sprijinită cu satisfacție de celelalte po
poare ale Europei, și nu numai ale Eu
ropei.

Trebuie să amintim astăzi că. încă în 
1943. în toiul sîngeroaselor lupte duse 
împotriva cotropitorilor hitleriști, Uniu
nea Sovietică, Anglia și Statele Unite 
și-au exprimat dorința de a vedea resta
bilita o Austrie liberă și independentă. A- 
cest lucru a fost formulat în cunoscuta 
Declarație de la Moscova a celor trei pu
teri, la care a aderat și Franța.

In 1945. armata sovietică in urma unor 
lupte grele duse împotriva dușmanului a 
eliberat glorioasa capitală a Austriei — 
orașul Viena. Armata noastră a realizat 
aceasta împreună cu aiiații ei din coali
ția antihitleristă. In felul acesta, au fost 
create posibilitățile de realizare a Decla
rației de la Moscova.

Tratativele care au avut loc la Moscova 

Cum trebuie făcute lucrările de întreținere 
la culturile prășitoare

J. F. Dullea, secretarul de stat și L. 
Thompson, ambasadorul Statelor Unite In 
Austria; din partea Republicii Franceze 
— de A. Pinav. ministrul Afacerilor Ex
terne și de R. Lalouette. însărcinatul cu 
afaceri al Franței în Austria ; din partea 
Republicii Austriece — de L. Figl, mi
nistrul Afacerilor Externe al Austriei.

La semnarea tratatului au fost de fată 
tofi membrii delegațiilor celor patru pu
teri și Austriei care au luat parte la con
ferința convocată în vederea semnării 
tratatului de stat cu Austria.

Au asistat de asemenea fa semnarea 
tratatului cancelarul Republicii Austriece, 
I. Raab, și ceilalți membri *1  guvernului 
austriac.

Campania însămîntărilor de primăvară 
se apropie de sfîrșit. Semănatul la timp 
și în bune condiții agrotehnice este una 
din lucrările importante menite să ne 
asigure recolte mari la hectar, dar nu este 
singura. Lupta pentru recolte bogate nu 
încetează o dată cu terminarea însămin- 
țărilor. După răsărire, in tot timpul vege
tației, culturile trebuie apărate împotriva 
buruienilor care cresc în lan, împotriva 
diferitelor boli și dăunători, spre a se 
asigura dezvoltarea lor normală, nestin
gherită. Agrotehnica ne învață că și 
lucrările de întreținere a culturilor trebuie 
făcute nu șablon, ci în mod diferențiat, în 
funcție de condițiile locale de climă și sol.

Pentru a veni în ajutorul cultivatorilor, 
indicăm principalele lucrări de întreținere 
care trebuie executate la culturile prăși
toare.

Grăpatul semănăturilor. In condițiile 
acestei primăveri, în multe locuri terenu
rile ocupate de semănături au fost bătă
torite de către ploile abundente căzute în 
luna aprilie. Scoarța formata la suprafața 
solului în urma ploijor întkzie răsăritul 
plantelor și stinjenește creșterea lor, iar 
prin crăpăturile ei apa acumulată în 
pămînt se evaporă foarte repede.

Pentru a preîntîmpina efectul acestor 
fenomene, este absolut necesar să grăpăm 
unele culturi prășitoare, cum sînt po
rumbul și cartoful, imediat ce aceste 
plante au răsărit. O mare grijă trebuie 
să se dea felului cum se execută grăpa
tul. Astfel, în regiunile secetoase cu soluri 
ușoare, nisipoase, nu se va folosi grapa 
cu dinți, deoarece colții acestei unelte 
smulg cu ușurință din sol plantele tinere, 
slab înrădăcinate. In aceste regiunf, este 
bine să se folosească grapa stelată, ru
lantă. Aceasta, neavînd colții ascuțiți, n 
provoacă smulgerea sau rărirea plantelor, 
ci numai sparge scoarța și afinează bine 
rămîntul fără a strămuta plantele din loc. 

n regiunile mai umede, pe solurile mai

Cu prilejui semnării tratatului, V. M. 
Molotov. H. MacMillan. J. F. DuUes. A. 
Pinay și L. Figl au rostit cuvîntărî. După 
terminarea procedurii de semnare a tra

Cuvîntarea rostită de V. M.

în aprilie anul acesta cu delegația gu
vernamentală austriacă. în frunte cu can
celarul federal I. Raab, au dus. după cum 
se știe, la reglementarea definitivă a pro
blemei austriece. Aceste tratative s-au 
desfășurat în spiritul unei adevărate înțe
legeri reciproce și colaborări. Ele au asi
gurat rezolvarea cu succes a celor mai 
importante probleme legate de tratatul cu 
Austria. Totodată au fost reglementate și 
importante probleme economice. Potrivit 
tratatului, Austria a fost eliberată de pla
ta reparațiilor. Dar o mare importantă a 
avut-o în legătură cu aceasta problema 
fostelor bunuri germane. Nu putem să nu 
relevăm faptul că și această problemă a 
fost acum reglementată în deplină înțe
legere de cele patru puteri și de Austria 
însăși.

Guvernul sovietic s-a străduit ca nu nu
mai rezolvarea nroblemer austriece să nu 
fie amînată. dar nici rezolvarea proble
mei germane. Dar în condițiile actuale, a- 
cest lucru s-a dovedit irealizabil.

Dacă anul 1955 este anul rezolvării de
finitive a problemei austriece. în schimb 
nu putem spune că anul acesta am făcut 
progrese în ce privește rezolvarea proble
mei germane. Aici au apărut noi piedici 
care complică în mod serios situația. A 
fost creată primejdia reînvierii militaris
mului german agresiv, ceea ce silește sta
tele europene iubitoare de pace să ia noi 
măsuri în vederea asigurării securității 
lor.

Uniunea Sovietică se va strădui și de 
acum înainte de a găsi căi de reglemen
tare pașnică și democratică a problemei 
germane, de a găsi căi care să corespun
dă aspirațiilor legitime ale poporului ger
man spre refacerea unității Germaniei, 
fără reînvierea militarismului german. Nu
mai o asemenea rezolvare a problemei 
germane va corespunde pe deplin inte
reselor restabilirii libertății și Indepen
dentei Germaniei ca stat unit și totodată 
consolidării reale a păcii în Europa.

Nu putem să nu recunoaștem că fie
care pas care duce |a micșorarea încor
dării în situația internațională corespunde
în prezent celor mai profunde năzuințe 
ale popoarelor. încheierea tratatului cu țări.

Toate acestea trebuie să întărească re-Austria va contribui la destinderea în
cordării în relațiile internaționale și în 
aceasta rezidă importanta ci deosebită.

După cum se știe, în prezent se duc 
tratative între Statele Unite, Anglia. Fran
ța și Uniunea Sovietică cu privire la o 
apropiată conferință a șefilor guvernelor. 
Cele patru guverne și-au exprimat deja 
o atitudine favorabilă în această privință. 
Scopul unei asemenea conferințe constă 
în a stimula acțiunile și măsurile concrete 
care corespund năzuințelor popoarelor 
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grele, argiloase, este mai potrivită între
buințarea grapei cu dinți decît a celei ste
late. pentru că sparge mal bine crusta, 
care în aceste locuri este deobicei mai 
groasă și mai tare.

Unele culturi de prășitoare, ca, de 
exemplu, sfecla de zahăr și bumbacul, nu 
trebuie grăpate înainte de răsărire. Fiind 
foarte fragile și plapîndc, aceste plante 
pot fi distruse complet prin grăpat. Pen
tru a sfărima scoarța formată la supra
fața solului, ușurindu-se astfel răsărirea 
acestor plante, e bine să folosim tăvălugul 
de lemn înfășurat din loc în loc cu șipci 
de lemn sau cuie subțiri de fier. Cu acest 
tăvălug, terenul se va lucra fie de-a 
curmezișul rindurilor, fie în direcție obli
că. La sfeclă, în cazul cînd rîndurile au 
fost marcate prin muștar, cinepă, ovăz, 
etc., așa-numita prașilă oarbă se va face 
înainte de. răsărirea plantelor.

Dacă sfecla sau bumbacul a răsărit, 
atunci orusta formată la suprafața solu
lui se va distruge numai prin prășit.

Prășitul. O altă lucrare de mare impor
tanță pentru întreținerea în bune condiții 
de vegetație a unor culturi de primăvară 
este prășitul. Această lucrare se face în 
scopul combaterii buruienilor — un duș
man foarte periculos al plantelor culti
vate — și a distrugerii crustei ce se for
mează la suprafața pămîntului și care 
stînjenește creșterea normală a plantelor.

Este necesar ca lucrările de prășit să se 
facă ținîndu-se seama de cerințele fiecărei 
plante. Astfel, la porumb, prima prașilă 
trebuie să se facă mai adine, la 10-12 cm, 
pentru a se afîna cit mai bine solul. Cele
lalte prașile, care servesc mai mult pentru 
distrugerea buruienilor și spargerea crus-

tatului, V. M. Molotov, ministrul Aface
rilor Externe al U.R.S.S.. H. AlacMi-llan, 
ministrul Afacerilor Externe al Marii Bri
tanii. J. F. DuUes, secretarul de stat al 
S.U.A.. A. Pinav, ministrul Afacerilor Ex
terne al Franței, I. Raab. cancelarul Aus
triei, A. Schaerf, vicecancelarul Austriei, 
și L. Figl. ministrul Afacerilor Externe 
al Austriei, au salutat de pe balconul Pa
latului Belvedere pe locuitorii Vienei care 
se adunaseră în parcul Palatului, precum 
și pe străzile dimprejur. Cetățenii din ca
pitala Austriei au întîmpinat cu ovații și 
aclamații entuziaste apariția reprezentan
ților puterilor semnatare ale Tratatului. 
Ovațiile au izbucnit cu o nouă putere etnd 
V. M. Molotov a apărut încăodată la bal
con. Aclamațiile în cinstea Uniunii So
vietice și a celor trei puteri occidentale 
care au acordat Austriei independenta 
n-au încetat timp îndelungat.

Molotov

spre micșorarea încordării Internationale.
Aceasta este In deplină concordantă cu 

politica de Dace a guvernului sovietic care 
apără neclintit interesele păcii generale 
și securității internaționale. Aceasta c 
dovedește în mod limpede toate noile ac
țiuni întreprinse de Uniunea Sovietică, 
din care trebuie să relevăm îndeosebi ul
timele propuneri ale Uniunii Sovietice, 
care cuprind un plan concret de reducere 
generală a armamentelor, de interzicere 
a armelor atomice șt cu hidrogen și de 
constituire a unui control international 
care să corespundă intereselor întăririi 
păcii generale.

Semnarea tratatului cu Austria consji- 
tuie un eveniment de o importantă inter
națională deosebit de mare. încheierea cu 
succes a elaborării acestui tratat consti
tuie o dovadă în plus că există posibili
tăți de reglementare a problemelor inter
naționale arzătoare.

Popoarele Europei și popoarele lumii în
tregi așteaptă ca problemele Internatio
nale actuale să nu fie rezolvate pe calea 
pregătirii unui nou război atomic, pe ca
lea unor aventuri militare. Tratatul aus
triac dovedește în mod concret că pentru 
rezolvarea acestor probleme există alte 
căi care corespund adevăratelor năzuințe 
ale popoarelor direct interesate și tot
odată intereselor tuturor celorlalte popoare, 
indiferent de orîndulrea socială a state
lor lor. Știm acum că Austria nu va par
ticipa la nici un fel de blocuri militare 
și nu va admite existenta unor baze stră
ine pe teritoriul ci. Aceasta nu poate de- 
cît să bucure poporul austriac.

Potrivit tratatului. Austria nu va prac
tica discriminări în comerțul ei cu alte 
state. Nu putem să nu recunoaștem im
portanta acestei hotărîri sprijinită de U- 
niunea Sovietică, Statele Unite ale Ame
ricii, Anglia si Franța.

Toate acestea creează premize favora
bile pentru ca poporul austriac să trăia
scă în condiții de pace, de dezvoltare de
mocratică și de avint al economiei sale 
naționale. Aceasta este de mare însemnă
tate și pentru evoluția ulterioară a rela
țiilor prietenești ale Austriei cu celelalte 

îatiile de prietenie dintre Uniunea Sovie
tică și Austria, pentru binele popoarelor 
ambelor noastre state, pentru întărirea pă
cii generale.

Ingăduiti-mi să urez poporului austriac 
tot succesul în dezvoltarea viitoare a eco
nomiei sale, a culturii sale naționale, pre
cum și în dezvoltarea colaborării poli
tice și economice cu celelalte popoare, în 
interesul întăririi păcii In Europa și In 
lumea întreagă.

*• IIII ■■■» .1 .............. ■ ■■■■■—■ I ■ ——

tei, trebuie să se facă din ce în ce mal la 
suprafață. Nu este bine să se facă toate 
fjrașileie la 12 cm, deoarece s-a văzut că 
n acest caz producția porumbului scade. 

Experiențele făcute la stațiunile experi
mentale I.C.A.R. au arătat că, atunci cînd 
porumbul a primit prima prașilă ia adin- 
cimea de 10-12 cm, iar ceîelalte 3 prașile 
la 6-7 cm adincime, s-a obținut o recoltă 
cu 331 kg de boabe la ha mai mare decît 
atunci cînd s-au executat toate prașilele la 
adincimea de 10-12 cm.

La sfecla de zahăr se recomandă ca 
prima prașilă să se dea mai 4a suprafață 
— la 5-6 cm — iar celelalte din ce în ce 
mai adinei, pînă la 10-12 cm. La cartofi, 
prima prașilă se va face ia 10-12 cm și 
cît mai aproape de vrejii plantelor, iar 
următoarele mai adînc, Insă numai printre 
rîndurile de cartofi, fără a apropia prea 
mult unealta de vrej. La bumbac, toate 
prașilele se vor executa la aceeași adin
cime, 6-8 cm printre rînduri, iaz cu sapa 
pe rînd, printre plante, la 5-6 cm adin
cime.

In ceea ce privește numărul prașilclor, 
și e| va fi diferit, în funcție de solul și 
clima regiunii respective. Astfel, pe solu
rile mal grele și în regiuni cu climă mai 
umedă se vor da mai multe prașile decît 
pe solurile ușoare din regiunile secetoase, 
în regiunile umede și pe solurile grele, 
argiloase, se formează scoarță mai des 
și mai groasă, iar buruienile cresc mal 
repede și în număr mai marc decît pe 
solurile ușoare din regiunile secetoase.

Pentru porumb, în regiunile secetoase 
3-4 prașile sînt suficiente în anii cînd 
ploile cad în mod normal. In aceste re
giuni, în cazul că se formează cruste mai 
des, numărul prașilelor se poate mari. In 
regiunile mai umede este necesar să se 
execute 4-5 prașile.

La sfecla de zahăr, în regiunile cu 
soluri mai ușoare și cu ploi mai puține, 
4-5 prașile sînt suficiente, iar în regiunile

In legătură cu apropiata întîlnire 
a reprezentanților Uniunii Sovietice și Iugoslaviei

MGSCOVK 14 ’(Agerpres)’. - TASS 
transmite:

Ziarele centrale sovietice au publicat 
în numerele lor d!n 14 mai următoarea 
comunicare:

Potrivit dorinței comune, în scoduI îm
bunătățirii continue a relațiilor dintre cele 
două țări si în scopul întăririi păcii, gu
vernul Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste și guvernul Republicii Populare 
Federative Iugoslavia au căzut de acord 
cu privire la o întîlnire la cel mai înalt 
nivel a reprezentanților lor si în acest 
scop au desemnat delegațiile:

Delegația Uniunii Republicilor Sovie

Puternicul ecou internațional al noilor propuneri 
sovietice în problema dezarmării

R. P. UNGARA
BUDAPESTA 14 (Agerpres.’. — MTI 

transmite: In aceste zile, scrie ziarul 
„Magyar Nemzet", în politica internațio
nală s-au petrecut trei mari evenimente, 
fiecare din ele reprezentind un pas im
portant pe calea consolidării păcii. Este 
vorba de propunerea Uniunii Sovietice cu 
privire la dezarmare, de Conferința de la 
Varșovia șl rezolvarea problemei austria- 
ce. Aceste evenimente sînt strîns legate 
de politica pe care o promovează Uniu
nea Sovietică în interesul consolidării pă
cii și securității popoarelor.

Propunerea guvernului sovietic în pro
blemele reducerii armamentelor. Interzi
cerii armei atomice și înlăturării primej
diei unui nou război contribuie la crea
rea unei atmosfere de încredere reciprocă 
Intre state. Ea are o mare importanță $1 
pentru faptul că permite subcomitetului 
Comisiei O.N.U. pentru dezarmare să-și 
continue lucrările pe o bază mult mal 
reală.

R. P. ALBANIA

TIRANA 14 (Agerpres). — ATA trans
mite : Propunerea guvernului sovietic în 
problemele reducerii armamentelor, inter
zicerii armei atomice și înlăturării pri
mejdiei unui nou război a fost primită cu 
aprobare do opinia publică albaneză.

Noua propunere a guvernului sovietic, 
scrie ziarul „Zerl I Popullit**  într-un ar
ticol de fond, dezvăluie principalele cau
ze ale încordării în relațiile internaționale 
șl arată calea spre stabilirea încrederii 
reciproce între state în scopul rezolvării 
problemelor litigioase și înlăturării pri
mejdiei unui nou război. Ea reprezintă o 
mărturie a eforturilor neobosite ale gu
vernului sovietic îndreptate spre asigura
rea păcii în Europa și în întreaga lume.

IUGOSLAVIA
BELGRAD 14 (Agerpres). TASS trans

mite : Referindu-se la propunerea guver
nului sovietic în problemele reducerii ar
mamentelor, interzicerii armei atomice și 
înlăturării primejdiei unui nou război, 
ziarul „Politika" scrie :

Propunerea guvernului sovietic care 
conține rezolvarea unui șir de importante 
probleme litigioase, poate crea condițiile 
pentru grăbirea evoluției evenimentelor 
internaționale. Această propunere oferă

Armata Populară Vietnameza a ,
HANOI 14 (Agerpres). — La 13 mal, uni

tățile Armatei Populare au preluat re
giunea și orașul Half exig, în conformitate 
cu prevederile acordului de la Geneva. 
Corespondenții agențiilor de presă occiden
tale, prezențl la Haifong In momentul în 
care unitățile Armatei Populare Vietna
meze au pătruns în oraș, descriu entu
ziasmul și primirea călduroasă pe care a

mai umede cu soluri grele, e bine să se 
dea pînă la 6-7 prașile. La bumbac, pe 
solurile mai ușoare și curate de buruieni 
se pot da 3-4 prașile, iar pe solurile mai 
îmburuienite sînt necesare 6-7 prașile.

In unele locuri din țară, cultivatorii mai 
practică încă mușuroitul și rărițatui po
rumbului. Aceste lucrări sînt foarte păgu
bitoare, deoarece provoacă scăderea pro
ducției de porumb mai ales în regiunile 
secetoase. Astfel, la stațiunea experimen
tală I.C.A.R. Valu Iul Traian, regiunea 
Constanța, la porumbul prășit de două 
ori și apoi mușuroit s-a obținut o produc
ție de 1590 kg de boabe la ha, în timp 
ce la porumbul la care s-au executat trei 
prașile, fără mușuroit, producția a fost de 
2.342 kg de porumb boabe la ha.

Mușuroitul se poate aplica numai în 
regiunile cu ploi multe, pe solurile grele, 
argiloase, care țin apa la suprafață.

La cartofi, se. recomandă aplicarea 
mușuroitului numai în regiunile cu ploi 
multe și cu soluri mai grele. Experiențele 
făcute la stațiunea I.C.A.R. Măgurele, re
giunea StaJIn, unde cad ploi multe, au 
arătat că culturile de cartofi la care s-a 
făcut mușuroitul au dat o producție de 
17.866 kg de tuberculi la ha, pe cînd cele 
|a care nu s-a făcut mușuroitul au produs 
abia 14.978 kg de tuberculi la ha. Deci, 
în această regiune, este bine să se facă 
mușuroitul cartofilor.

La stațiunea experimentală de la Măr- 
culești, regiunea Constanța, la cartofii 
care au fost mușuroiți s-a dobîndit o re
coltă de 14.491 kg de tuberculi la ha, iar 
la culturile dc cartofi ia care nu s-a exe
cutat această lucrare s-au recoltat 16.990 
kg de tuberculi, la ha.

De aceea, atit în regiunea Constanța, 
cît și în celelalte regiuni secetoase, nu se 
recomandă aplicarea mușuroitului la car
tofi.

Rărițatui nu trebuie folosit nici în re
giunile uniede, nici în cele secetoase. In
ginerii și tehnicienii agronomi trebuie să 
îndrume pe cultivatori să-și transforme ra- 
rițele în prășitori, să execute prășitul ori 
de cîte ori e nevoie, deoarece o prașilă 
făcută la vreme folosește culturilor tot 
atit de mult cit o ploaie bună.

îngrășarea plantelor în timpul vegeta
ției. Această lucrare contribuie ia refacerea 
plantelor și la o mai bună oreștere și dez- 

tice Socialiste — în următoarea compo
nență : N. S. Ilrușciov. membru în Pre
zidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și 
prim-secrc-tar al C.C. al P.C.U.S.. (condu
cătorul delegației). N. A. Bulganin, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. A. I. Mikoian. prim-vicepreșe- 
dinte al Consiliului dc Miniștri al 
U.R.S.S.. D. T. Sepilov, președintele Co
misiei pentru afaceri externe a Sovietului 
Naționalităților al Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.. membru în C.C. al P.C.U.S. și 
redactor-șef al ziarului ..Pravda". A. A. 
Gromîko, prim-locțiitor al ministrului Afa

noi posibilități pentru rezolvarea litigiilor 
internaționale.

In comentariile sale pe marginea pro
punerii guvernului sovietic, postul de ra
dio Belgrad arată că „în rezolvarea pro
blemei dezarmării s-a făcut un simțitor 
pas înainte pe calea spre apropierea punc
telor de vedere ale Răsăritului și Apu
sului".
DECLARAȚIA LUI OLLENHAUER

BERLIN 14 (Agerpres). — D.P.A. tran
smite : Lui nd cuvîntul la 12 mai la Mainz, 
la un miting electoral, Ollcnhauer, pre
ședintele partidului social-democrat din 
Germania (P.S.D.G.), a spus că propune
rea guvernului sovietic în problemele re
ducerii armamentelor, interzicerii armei 
atomice și înlăturării primejdiei unui nou 
război reprezintă ,,o bază pe deplin accep
tabilă pentru eforturile internaționale în
dreptate spre o reglementare cu adevărat 
realizabilă și trainică în scopul slăbirii 
încordării internaționale".

Ollcnhauer a arătat că propunerea so
vietică cu privire la retragerea neîntâr
ziată de către cele patru puteri a trupelor 
de ocupație de pe teritoriul Germaniei în 
limitele frontierelor Jor naționale, cu ex
cepția unor contingente de trupe strict 
limitate, lăsate vremelnic pe teritoriul 
Germaniei, reprezintă un progres.

Referlndu-se la remiUlarizarea Germa
niei occidentale, Ollenhauer a declarat: 
Cp greu se poate Închipui că pe de o 
parte s-a năzuit spre tratative încununate 
de succes în problema dezarmării, iar po 
de altă parte s-a continuat politica do re- 
înarmare.

STATELE UNITE
NEW YORK 14 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 13 mai. presa americană a 
continuat să comenteze propunerea gu
vernului sovietic în problemele redu
cerii armamentelor, interzicerii armei ato
mice și înlăturării primejdiei unui nou 
război, întrucît această propunere conti
nuă să rămînă în centru] atenției opiniei 
publice americane. Neîndrăznind să res
pingă fățiș propunerile sovietice, organele 
de presă care oglindesc punctul de vedere 
al cercurilor guvernante încearcă să dimi. 
nuieze interesul pentru aceste propuneri 
și chiar să le declare inacceptabile.

în acest sens sînt semnificative relată
rile unor corespondenți’ din Washington.

reluat regiunea și orașul Haifong
făcut-o populația locală unităților armatei 
populare.

Corespondentul agenției France Presse 
relatează că mulțimea înșiruită de-a lun
gul trotuarelor arunca flori soldaților. 
Drapele, portretele lui Ho Și Min și Mao 
Țze-dun. ghirlande de flori, lozinci, arcuri 
de triumf au schimbat aspectul Halfong- 
ulul.

voltare a lor. La îngrășarea suplimentară 
a prășitoarelor se pot folosi îngrășăminte 
minerale și îndeosebi acele care conțin 
azot.

In general, îngrășămintele minerale 
aplicate la culturile prășitoare în timpul 
vegetației au un efect mult mai tnare în 
regiunile umede cu soluri mai sărace. In 
regiunile secetoase, îngrășarea suplimen
tară a plantelor aduce sporuri de recoltă 
numai în anii cu ploi suficiente. Așa, 
bunăoară, la stațiunea I.C.A.R. Studina, 
regiunea Craiova, experiențele făcute în 
anul 1954 — un an cu climat prielnic 
culturii porumbului — au dovedit că 
porumbul îngrășat In timpul vegetației 
cu 30 kg de azot la hectar la praștia a 
doua și apoi tot cu 30 kg de azot la liectar 
la înflorire, a dat o producție de 5373 kg 
de boabe la hectar, pe cînd porumbul ne
îngrășat suplimentar, a produs numai 
3102 kg de boabe la hectar.

Aplicarea îngrășămintelor azotoase în 
timpul vegetației porumbului este bine 
să sc facă în două etape. Prima îngrășare 
se va face atunci cînd plantele att 3-5 
frunze, iar a doua îngrășare înainte de 
apariția moțului. Ca îngrășămînt, se 
poate folosi cu bune rezultate azotatul de 
amoniu, care se va da în cantități de 
120-150 kg la hectar la fiecare îngrășare.

La sfecla de zahăr îngrășarea suplimen
tară se face în trei etape. Astfel, la prima 
îngrășare — care trebuie făcută pînă la 
creșterea frunzelor după rărit — se vor 
da 50 kg de azot, plus 120 kg de potasiu. 
La a doua și a treia îngrășare, care tre
buie făcute cînd încep să se îngroașe ră
dăcinile, e bine să se dea cîte 200 kg de 
superfosfat și 100 kg de sare potasică la 
fiecare hectar.

îngrășarea culturii dc floarca-soarelui 
în timpul vegetației se recomandă să se 
facă la apariția a 4—5 frunze, cînd se dă 
o cantitate de 120—130 kg superfosfat și 
120—130 kg de sare potasică la fiecare 
hectar. A doua îngrășare se va face la în
ceputul formării pălăriilor, cînd 6e va da 
aceeași cantitate de îngrășăminte ca și 
prima dată.

Aplicînd la lucrările de întreținere a 
culturilor. în mod diferențiat, măsurile re
comandate de știința agrotehnică putem 
fi siguri că recoltele obținute vor răsplăti 
cu prisosință munca depusă. 

cerilor Externe al U.R.S.S.. si P. N. Ku- 
mîkin. locțiitor al ministrului Comerțului 
Exterior al U.R.S.S.

Delegația Republicii Populare Federal 
five Iugoslavia — în următoarea compo
nentă: Josip Broz-Tito. președintele R.P.F. 
Jugoslavia. E. Kardeli. A. Rankovici și S. 
Vukmanovicl-Tempo. vicepreședinți ai Ve- 
cei Executive Federale. K. PopovicI, se
cretar de stat pentru afacerile externe. M. 
Todorovici, membru în Vecea Executivă 
Federală, și M. Miciunovici. secretar de 
stat adjunct pentru afacerile externe.

Intîlnirea va avea loc la Belgrad la sfîr-*  
șltul lunii mai 1955.

Astfel, corespondentul ziarului „New York 
Times", Abel, subliniază că cercurile ofi
ciale ale S.U.A. găsesc că propunerea 
Uniunii Sovietice conține „o scrie de lip
suri". Corespondentul agenției Associated 
Press, Marlow, subliniază că Statele Uni
te nu vor consimți la lichidarea bazelor 
lor militare ș; afirmă că propunerea so
vietică in problema controlului ar fi „con
fuză". Din aceste două motive, declară co. 
respondentul, „propunerile rușilor se pare 
că nu vor fi acceptate, deși S.U.A. le vor 
acorda atenție". Explicând poziția S.U.A., 
corespondentul scrie că propunerea so
vietică „pare, fără îndoială, destul de 
atrăgătoare pentru aliații Americii care 
se află mal aproape de Rusia'*.  De aceea, 
„Statele Unite nu pot acționa astfel In
cit să creeze impresia că au primit cu ră
ceală propunerile rușilor, fără să le exa
mineze în amănunt".

Corespondentul din Washington al a- 
genției Associated Press, Rogers, trans
mite : „La Departamentul de stat s-a a- 
nunțat în mod oficial că propunerea so
vietică prezentată la 10 mai la conferința 
de la Londra continuă să fie examinată 
cu toată seriozitatea. Referindu-se însă la 
reprezentanți oficiali al S.U.A., corespon
dentul declară că propunerea sovietică, 
deși „conține unele concesii**,  totuși „nu 
concordă cu poziția Occidentului".

INDIA
DELHI 14 (Agerpres). — TASS trans

mite : Presa Indiană acordă o atenție deo
sebită declarației făcute de N. A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., la Conferința statelor euro
pene pentru asigurarea păcii și securității 
în. Europa și propunerii guvernului sovie
tic în problemele reducerii armamentelor, 
interzicerii armei atomice și înlăturării 
primejdiei unul nou război.

Comentând aceste documente, ziarele in
diene subliniază importanța lor pentru 
cauza slăbirii încordării internaționale.

Ziarul „Times of India" scrie : „Trebuie 
să recunoaștem că propunerea sovietică 
este acceptabilă ca bază de tratative... Ni- 
ciunul dintre state nu trebuie să șovăie 
in a-și da adeziunea la o asemenea decla
rație, la fel cum nu poate exista nici o 
obiecție serioasă împotriva planului so
vietic de creare a unui organ internațional 
de control nu numai asupra interzicerii 
armei atomice, ci și asupra reducerii for
țelor armate".

Plenara Comitetului Sovietic 
pentru Apărarea Păcii

MOSCOVA 14 (Agerpres). — După cum 
s-a mai anunțat la 13 mai a avut loc Ple
nara Comitetului Sovietic pentru Apăra
rea Păcii, ales la cea de a 5-a conferință 
unională a partizanilor păcii.

Plenara a discutat probleme organiza
torice.

N. s. Tihonov a fost ales președinte al 
Comitetului Sovietic pentru Apărarea 
Păcii, I. G. Ehrenburg, Z. A. Lebedeva — 
vicepreședinți al Comitetului, M. I. Cotov 
— secretar responsabil el Comitetului.

In prezidiul Comitetului eu fost eleșl 
de asemenea: V. G. Blajenov, I. E. Glue- 
cenko. A. E. Komeicluk. A. N. Nesmeia- 
nov, M. V. Nesterov, N. V. Popova, S. K. 
Romanovskl. A. A. Surkov, A. A. Fadeev.

----®—

Inmînarea Premiului 
Internațional Stalln 

„Pentru întărirea păcii între 
popoare" lui Alain Le Leap
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS 
La 14 mai a avut loc în sala Sverdlovsk 

a Kremlinului în prezența unui mare nu
măr de reprezentanți al vieții publice so
vietice, înmînarea Premiului internațional 
Stalln „Pentru întărirea păcii Intre po
poare" lui Alain Le Leap, cunoscut acti
vist pe tărîm obștesc, secretar general 
al Confederației Generale a Muncii din 
Franța.

Asistența a întîmpinat cu aplauze înde
lungate apariția în sală a lui Alain Le 
Leap, Nikolai Tihonov, președintele Co
mitetului sovietic pentru apărarea păcii, 
acad. Dimitri Skobelțîn, președintele Co
mitetului pentru decernarea premiilor in
ternaționale Stalin. Leonid Soloviov, 
vicepreședinte al Consiliului Central al 
SindicateJor din Uniunea Sovietică, Louis 
Saillant, secretar general al Federației 
Sindicale Mondiale și a altora.

In aplauzele furtunoase ale asistentei. 
Skobelțîn l-a înmînat lui Alain Le Leap 
diploma și medalia de aur de laureat al 
Premiului Internațional Stalln pentru 
pace.

Cuvîntarea de răspuns a lui Alain Le 
Leap a fost întâmpinată cu căldură de asis
tență. El a mulțumit în mod cordial pen
tru înalta distincție primită declarînd că 
prin ea se acordă o mare cinste întregii 
clase muncitoare franceze, tuturor acelora 
care au fost și sînt și astăzi în Franța 
luptători neînfricat! pentru p?ce.
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